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Schweiz – Allgemeines/Übergreifendes/einzelne Orte
7843 (Aarau) Erismann, Paul; Aarau. Bildband mit einführendem Text. 2. Aufl., Bern, Paul Haupt 1960, 52 S., kart. mit SU,

Kopfschnitt etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! (Schweizerische Heimatbücher Bd. 37) 9,90
210889 (Appenzell) Baumberger, Georg; "Juhu - Juuhu!" Appenzellerland und Appenzellerleut'. Skizzen und Novellen. Mit

60 Bildern nach Originalzeichnungen von Karl Liner und nach Photographien, Einsiedeln/Waldshut/Köln, Verlagsanstalt
Benziger & Co 1903, 292(8) S., PrivHldr., Einband u. Rücken angeschabt u. schadhaft, vorderes Vorsatzblatt fehlt,
überklebter Stempel auf dem Titelblatt 34,90

214044 Neuer Appenzeller oder Häädler Kalender für das Jahr 1967. Jahrgang 101. Mit zahlr.Abb. u. Anzeigen, Heiden,
Weber AG 1967, unpag., brosch., gut erhalten! 19,90

212980 (Babel) Felder, Peter; Johann Baptist Babel. 1716-1799. Ein Meister der schweizerischen Barockplastik. Hrsg. von
der Gesellschaft für Schweizerische Kunstgeschichte. Mit zahlr. Abb. auf Tafeln und Register, Basel, Birkhäuser 1970,
280 S., Ln. mit SU, SU gering fleckig, sonst sehr guter Zustand! (Beiträge zur Kunstgeschichte der Schweiz, Band 1) 12,90

213966 (Bad Ragaz) Rusch, J. B.; Geschichtliche Spuren rings um Bad Ragaz. Rapperswil, Gasser & Co 1953, 83 S., kart.,
gut erhalten! (Separatabdruck aus dem "Schweizerischen Republikanischen Blättern") 7,90

2475 Baedeker, Karl; Die Schweiz. Chamonix - Die oberitalienischen Seen. Mit 82 Karten, 29 Plänen u. 15 Panoramen.
38. Aufl., Leipzig 1930, LXII/614 S., Ln., Bleistiftanmerkungen auf Vorsätzen 79,90

208062 Baumberger, Georg; Grüeß Gott! Volks- und Landschaftsbilder aus der Schweiz. Illustriert v. Hans Wieland, 4. Aufl.,
Köln, Verlagsanstalt Benziger & Co A. G. ca. 1922, 329(14) S., Ppbd., Einband angestossen, Vorsatzblatt fehlt 34,90



213960 Berlebsch-Valendas, Hans v. (Erzähler); Kämpfe der Schweiz mit Karl dem Kühnen. Mit 6 Tafeln u. 1 Karte,
1.-10. Tsd., Jena, Diederichs 1926, 78(2) S., kart., Einband gering fleckig, innen gering fleckig 11,90

7837 Betschart, P. Ildefons; Schweizerische Klöster. Bildband mit einführendem Text. Umschlag von R. Mumprecht, Bern,
Paul Haupt o. J., 48 S., kart. mit SU, Kopfschnitt etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! (Schweizer Heimatb. Bd. 6) 9,90

8163 (Bodensee) Gesegnete Ufer. Bodensee-Bildbuch. The Charm of Lake Constance. Mit 103 tlw. farb. Abb., 4. Aufl.,
Konstanz 1962, XV S. u. Bildteil, Hln., SU, gut erhalten! Text deutsch u. englisch! (Thorbecke Bildbücher Bd. 20) 9,90

5505 (Bodensee) Hoerth, Otto;  Miniaturen vom Bodensee. Mit 6 Tafeln nach alten Stahlstichen, Berlin/Darmstadt 1952,
284 S., Hldr. 9,20

8134 (Bodensee) Scholz, Wilhelm v.; Der Bodensee. Einbandzeichnung von Paul Renner. München, Georg Müller 1921,
297(5) S., Ppbd., Einband gebräunt, angestaubt, Papier zeitbedingt gebräunt 14,90

210985 Bodmer, Jean-Pierre (Hrsg.); Der Alte und der Neue Prophet des Schweizerlandes. Ein illustriertes politisches
Gedicht aus dem Anfang des 17. Jahrhunderts. Mit 1 illustrierten Poster, mit Legende, Zürich, Hans Rohr 1966, 55 S.,
brosch., Einband gering fleckig, sonst guter Zustand! (Mitteilungen d. Antiquarischen Gesellschaft in Zürich, Bd. 44) 19,90

214009 Boesch, Hans/Hofer, Paul; Flugbild der Schweizer Stadt. Mit zahlr. Flugaufnahmen u. (alten!) Kartenskizzen, Zürich,
Ex Libris ca. 1965, 252 S., DIN A 4, Ganzledereinband mit Goldprägung u. SU, gut erhalten! 24,90

214003 Bory, Jean-Ren‚; Die Schweizer in fremden Diensten und ihr Museum. Einführung von Gonzague de Reynold. Mit
zahlr. Abb., Nyon 1965, 198 S., brosch., dekorativer Einband, Ecken leicht bestoßen 24,90

7825 (Brig) Carlen, Louis; Zur Geschichte von Brig. Von den Anfängen bis 1600. Hrsg. im Auftrag des Gemeinderates von
Brig 1965. Mit 8 Tafelabb. u. zahlr. Abb. im Text, Brig 1965, 48(8) S., kart., Einband etw. gebräunt, sonst gut erhalten! 9,90

7826 (Bubikon) Kläui, Paul;  Das Johanniterhaus Bubikon. Im Auftrage der Ritterhausgesellschaft Bubikon. Mit 8 Abb. u. 3
Plänen. 4. Aufl., Bubikon, Ritterhausgesellschaft 1965, 42(14) S., kart., Einband etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! 9,90

1013 Büchli, Arnold;  Schweizersagen. Nach H. Herzog hrsg., mit Buchschmuck nach F. K. Basler-Kopp, Leipzig/Aarau o. J.
(ca. 1910), 285 S., Ln., Rücken ausgeblichen, Bibl.-Ex. 24,50

7847 (Chillon) Guignard, Auguste; Schloss Chillon. Bildband mit einführendem Text. Bern, Paul Haupt 1964, 22(34) S.,
kart. mit SU, Kopfschnitt etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! (Schweizerische Heimatbücher Bd. 68) 9,90
- Diese Ausgabe ersetzt die von Edmond Virieux bearbeitete erste Fassung, die im Jahre 1955 erschien. Der Bildteil ist leicht
verändert, der Text wurde von Auguste Guignard neu geschrieben und von Bee Juker aus dem Französischen übersetzt

5407 Descoeudres, Georges/Cueni, Andreas/Hesse, Christian/Keck, Gabriele; Sterben in Schwyz. Beharrung und Wandlung
im Totenbrauchtum einer ländlichen Siedlung vom Spätmittelalter bis in die Neuzeit. Geschichte-Archäologie-Anthropo-
logie, mit Beiträgen v. Franz Auf der Maur u.a., reich illustriert, Basel 1995, 274 S., DIN A4 kart. (Schweizer Beiträge zur
Kulturgeschichte und Archäologie des Mittelalters Bd. 20/21) 29,60

214016 Dürrenmatt, Peter; Schweizer Geschichte. Mit zahlr. Abb., Karten sowie Personen-, Orts- u. Sachregister, (Neue
Aufl.), Zürich, Schweizer Verlagshaus 1963, 736 S., Ln. mit Goldprägung, gut erhalten! Dekorativer Einband! 14,90
- Diese Neuauflage ist gegenüber der ersten Ausgabe tlw. gekürzt, z. T. auch ergänzt worden. Weggelassen wurde der vor-
geschichtliche Teil, eingefügt ein Abschnitt über die Entwicklung von 1945 bis zu Gegenwart.

201038 Eiberle, Kurt;  Wald und Wild. Bern 1968, 52 S. (20 S. Text, 32 S. Bildteil), kart. (Schweizer Heimatbücher 132) 12,20
7827 (Einsiedeln) Schmidt, Richard (Text); Einsiedeln. Aufnahmen von Helga Schmidt-Glassner. Bildband mit einführendem

Text, Königstein im Taunus, Hans Köster o. J., 48 S., kart. mit SU, kopfschnitt etwas stockfleckig, guter Zustand!
(Langewiesche Bücherei) 7,90

206563 Escher von der Linth, Hans Conrad; Ansichten und Panoramen der Schweiz. Die Ansichten 1780-1822. Hrsg. von
Gustav Solar, Text von Gustav Solar u. Jost Hösli. Mit Zeittafel, Orts- u. Personenregister, Zürich/Freiburg i. B., Atlantis
1974, 367 S., Ln. mit SU im Schmuckschuber 98,00
- Der Band enthält einen Textteil (mit Illustrationen, ca. 100 S.), den Bildteil (ca. 190 S.) mit 165 farb., tlw. mehrseitigen
Abb. sowie einen Anhang.Das zeichnerische Lebenswerk dieser bedeutenden Gestalt der schweizerischen Geschichte war
etwa 150 Jahre unbekannt! Bei den zwischen 1780 und 1822 gezeichneten 900 Ansichten und Panoramen der Schweiz und
der angrenzenden Berggebiete in Frankreich, Italien, Österreich und Deutschland handelt es sich um das bei weitem umfang-
reichste von einem schweizer Zeichner geschaffene Aquarell-Landschaftenwerk. Eschers Ansichten und Panoramen sind
eine einmalige Pioniertat: Die meisten seiner Arbeiten sind erste Darstellungen der Gegend überhaupt und zugleich wissen-
schaftliche Belege!

213964 Etzin, Franz; Schweizer Sagen. Mit Zeichungen v. Martin Stekker, Berlin, Oestergaard 1926, 262(2) S., Ln. mit
Goldprägung, Einbd. bestossen, Rücken gering schadhaft, fleckig, Schmutztitel fehlt (Deutsche Sagenbücher, 5. Bd.) 11,90

7831 (Freiberge) Beuret-Frantz, J.; Die Freiberge. Bildband mit einführendem Text, Bern, Paul Haupt o. J., 48 S., kart.
mit SU, Rücken etwas gebräunt, sonst gut erhalten! (Berner Heimatbücher Bd. 24) 9,90

213969 Friis, Finn;  Hans Christian Andersen und die Schweiz. Aus dem Dänischen übersetzt v. Lotte Eskelund. Mit 1 Porträt
sowie zahlr. Illustr., Zürich, Flamberg 1965, 119 S., Ppbd. mit SU, gut erhalten! 10,90

5409 Führer durch St. Margrethen. Mit zahlr. Abb., St. Margrethen, Huwiler 1925, 22/(18) S., br., Gebrauchsspuren 19,40
300527 (Genfer See) Lac Léman. Album avec 33 vues et une carte topographique. Kilchberg bei Zürich, Wehrli o. J.

(ca. 1910?), 33 Bildseiten u. 1 Karte, brosch. mit Kordel, Einband etwas schadhaft u. fleckig, angestaubt, innen sauber
u. gut, selten! 19,90
- Bildalbum über den Genfer See und seine Umgebung, als der Tourismusnoch nicht das Bild der Ort- und Landschften
prägte..., idyllisch! Bildunterschriften französisch!

7851 (Genfersee) Rosset, Marcel; Der Genfersee. (Le Léman). Bildband mit einführendem Text. Bern, Haupt o. J., 24 S. u.
Bildanhang, kart. mit SU, Kopfschnitt etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! (Schweizerische Heimatbü. Bd. 86/87) 9,90

5382 (Genf) Farga, Franz; Genf. Roman einer Stadt, mit 32 Kunstdrucktafeln, Zürich/Leipzig, Albert Müller 1938, 184 S.,
Ln. mit SU, Einband etwas angestaubt und fleckig 9,90



300595 (Genf) Farga, Franz; Genf. Roman einer Stadt, mit 32 Kunstdrucktafeln, Zürich/Leipzig, Albert Müller 1938, 184 S.,
Ln., Einband etwas angestaubt und fleckig, innen stockfleckig 7,90

300472 (Genf) Töpffer, Rodolphe; Genfer Novellen. Vollständige deutsche Ausgabe in drei Bänden (Teile) in einem Band
gebunden. Berlin, A. Hofmann und Comp. 1861, 361 S., Kleinformat, Ln. mit Bild und Goldprägedruck, einige Seiten
Stockfleckig, Farbvorsätze, sonst gut erhalten! Die seltene deutsche Erstausgabe! 49,90

213963 (Genf) Weissel, Otto; Genf. Einst und jetzt. Erinnerungen und Betrachtungen. Frohe Kindheit 1884/1885 - Ernstes
Alter 1944/1945. Mit zahlr. Abb., Genf, Édition la Sirène 1949, 135(2) S., Ln. mit Goldprägung, gut erhalten! 19,90

207897 Der Geschichtsfreund. Mittheilung des historischen Vereins der fünf Orte Luzern, Uri, Schwyz, Unterwalden und Zug.
Band 46, Einsiedeln/Waldshut, Benziger & Co 1891, 342 S., brosch., unaufgeschnitten, Vordereinband gelöst 49,90

207898 Der Geschichtsfreund. Mitteilung des historischen Vereins der fünf Orte Luzern, Uri, Schwyz, Unterwalden und Zug.
Band 49, mit zwei artistischen Beilagen, Stans, von Matt 1894, 282 S., brosch., Einband gelöst, mehrere Bögen gelockert
und gelöst 49,90

5386 Gessner, Salomon; Salomon Gessners Schrifften. 1. Band, mit zahlreichen Kupferstichen, Zürich 1777, 191 S., Priv.-
Hln., Einband bestossen u. berieben, insgesamt etwas stockfleckig, Seiten wellig 149,90

8698 Golowin, Sergius; Berner im Hexenkreis. Mit Illustrationen, 1. Aufl., Bern/München, Viktoria 1967, 164(4) S., Ppbd.
mit SU, sehr guter Zustand! 12,90

211066 (Graubünden) Buchli, Hanns; Ruf der Heimat. Zwei Erzählungen aus Graubünden. Basel, Friedrich Reinhardt o. J.,
127 S., Ln. mit SU, gut erhalten! (Stabbücher) 9,90

210992 (Graubünden) Fossa, P.; Das Bündnerische Münsterthal, eine historische Skizze, nebst einem Anhange von bezüg-
lichen Urkunden. Chur, Pradella 1864, (4)/66/413/VIII S., Priv.Hln., Titelblatt u. einige Seiten stockfleckig, 2 Bl. mit
kleiner (ersetzter) Fehlstelle am Rand, ohne Textverlust, im Inhaltsverzeichnis einige Anstreichungen, insgesamt gutes
Exemplar dieses sehr seltenen Werkes! 249,00
- Die historische Skizze umfaßt 66 Seiten, die beigefügten Urkunden 413 Seiten!

213971 (Graubünden) Heer, Gottlieb Heinrich; Bergland Graubünden. Mit zahlr. Abb., 2. Aufl., Stuttgart/Bern, Hallwag
1960, 247 S., Ln. mit SU 14,90

214013 (Graubünden) Poeschel, Erwin; Zur Kunst- und Kulturgeschichte Graubündens. Mit zahlr. Abb., Skizzen u. Register,
Zürich, Kommissionsverlag Berichthaus Zürich 1967, 188 S., kart., gering stockfleckig, sonst gut erhalten! 12,90

214024 (Graubünden) Rieple, Max; Graubünden. Sonniges Land an Rhein und Inn. Mit zahlr. Abb. u. Register, Bern/Stuttgart,
Hallwag AG 1971, 323 S., Ln. mit SU, gut erhalten! 9,90

210906 (Graubünden) Schmid, Hans; Bündnerfahrten. Engadin und südliche Täler. Mit Federzeichnungen von Chr. Conradin,
7.-9. Tsd., Frauenfeld/Leipzig, Huber & Co ca. 1941, (3)257 S., Ln., mit Widmung auf Titelblatt, gut erhalten! 24,90

5398 (Graubünden) Sprecher, Joh. Andreas; Die Familie de Saß. Historischer Roman aus der letzten Pestzeit Graubündens
(1629-1632), 3. Aufl., Basel 1905, 372 S., Priv.-Hln., überklebter Name auf Titel 19,40

5394 (Graubünden) Stoffel, Joh. Rud.; Das Hochtal Avers, Graubünden. Die höchstgelegene Gemeinde Europas. Mit zahlr.
Abb. u. 1 Karte, 3. Aufl., Zofingen 1938, 263 S., Ln., Widmung u. Stempel auf Schmutztitel 29,60

7852 Grosjean, Georges; Ursprung der Freiheit. Historische Stätten der Urschweiz. Bildband mit einführendem Text. Bern,
Paul Haupt 1965, 56 S., kart. mit SU, Kopfschnitt etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! (Schweiz. Heimatb. Bd. 123) 9,90

203862 Gut, Franz; Die Übeltat und ihre Wahrheit. Straftäter unf Strafverfolgung vom Spätmittelalter bis zur neuesten Zeit –
Ein Beitrag zur Winterthurer Rechtsgeschiichte. Mit zahlr. Abb. sowie Register, Zürich 1995, 526 S., Ppbd. 34,70

5385 Heer, J.C.; Die Schweiz. Mit 181 Abb. nach photographischen Aufnahmen, 1 Bunttafel u. 1 farb. Karte, Berlin/Leipzig,
Velhagen & Klasing 1907, 197 S., Ln., mit dekorativen Einband, Karte minimal eingerissen (Land und Leute Bd. V) 24,50
5384 desgleichen, 3 letzte Blätter u. Karte gelöst, Einband hat Feuchtigkeitsflecken (Land und Leute Bd. V) 19,40

203681 Heer, Jakob Christoph; Der König der Bernina. Roman aus dem schweizerischen Hochgebirge, Berlin (DBG) o. J.,
362 S., Hldr. 24,50

300476 Hilty, Hans Rudolf;  Schweiz. 42 s/w Bildtafeln mit einführendem Text. Alle Fotos von Beringer & Pampaluchi,
2. Aufl., Bayreuth 1960, unpag., kart., gut erhalten! Text deutsch, englisch, französisch (Schwarz-Bildbücherei) 7,90

7808 Holzhalb, Beat; Wiener Reise 1677. Hrsg. von Dietrich W. H. Schwarz. Mit Personenregister, Zürich 1977, XXII/50 S.,
brosch., Einband tlw. ausgeblichen, sonst gut erhalten! (Mitt. d. Antiquar. Ges. in Zürich Bd. 48, H. 2; 141. Neuj.bl.) 16,90

214043 Hommerberg, Sigge; Om Ni Reser Till Schweiz. Reiseführer, in schwedischer Sprache. Mit zahlr. Abb., Stadtplänen,
einer Faltkarte d. Schweiz in Kartentasche sowie Register, Malmö 1962, 314 S., Ln. u. SU, gut erhalten! 19,90

5488 Hürlimann, Martin;  Die Schweiz. Bilder ihrer Landschaft und Kultur. Bildband mit Texten, 5. Aufl., Zürich 1955,
230 S., 31 x 22 cm, Ln. mit SU (Orbis Terrarum) - Die Schweiz, bevor der Massen-Tourismus kam... 24,50

211696 (Jura) Brückner, Karl;  Am Sagenborn der fränkischen Schweiz. Sagen, Legenden und Lokalgeschichtliches aus
den Jurabergen. Neue Folge, Wunsiedel, G. Kohler, Frankenverlag 1929, 283 S., brosch., Einband, Rücken u. Schnitt
minimal stockfleckig, Rücken berieben, sonst gut erhalten! 29,90

4082 Keller, Gottfried;  Zürcher Novellen. Berlin (ca. 1925), 350 S., Hldr. 9,20
7888 Kremling, Ernst (Bearb.);  Straßen- und Reisekarte/Road map of Switzerland/Carte routière de la Suisse. Schweiz

und Zufahrtswege. 1:400 000. Mit genauen Steigungsangaben, Campingplätzen und bekannten Reisezielen, München,
IRO-Verlag o. J., unpag., brosch., gut erhalten! (IRO-Karte Nr. 137) 9,90

214007 Kurz, Hans Rudolf (Hrsg.); Dokumente des Aktivdienstes. Frauenfeld, Huber & Co. 1965, 206 S., Ln. mit Rücken-
golddruck und SU, SU fleckig, sonst guter Zustand! 24,90

7839 Laedrach, Walter; Schweizerische Stadttore. Bildband mit einführendem Text. Umschlag von Rudolf Mumprecht,
alle Aufnahmen vom Verfasser, Bern, Paul Haupt o. J., 52 S., kart. mit SU, Kopfschnitt etwas stockfleckig, Rücken
gebräunt, sonst gut erhalten! (Schweizer Heimatbücher Bd. 18) 9,90



214020 Lapaire, Claude; Museen und Sammlungen der Schweiz. Musées et collections de la Suisse. Mit zahlr. Abb. u.
Register, Bern, Haupt 1965, 245 S., kart., Einband u. Rücken gering bestossen, innen sauber! 9,90

7840 (Lausanne) Biaudet, Jean-Charles/Biaudet, Elisabeth; Lausanne. Bildband mit einführendem Text. Bern, Paul Haupt
1947, 52 S., kart. mit SU, Kopfschnitt etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! (Schweizer Heimatbücher Bd. 19) 9,90

300462 (Lausanne) Biaudet, Jean-Charles/Meylan, Henri/Stöckli, Werner u.a.; La Cathédrale de Lausanne. Mit ca. 100
Abb. auf Tafeln u. Register, Bern 1975, 263 S., großes Format Ppbd., neuwertig, sehr selten! (Bibliothèque de la Société
d'Histoire de l'Art en Suisse, Band 3) - In französischer Sprache! 49,90

211702 Liebenau, H. v.; Die Tell-Sage zu dem Jahre 1230 historisch nach neuesten Quellen beleuchtet. Aarau, Heinrich
Remigius Sauerländer 1864, X/171 S., Priv.Hldr., Einband leicht berieben, Vorsätze mit Zeitungsartikeln zum Thema u.
einem Exlibris beklebt u. mit Anmerkungen versehen 199,90
- Beigebunden sind: Ludwig Häusser: Die Sage vom Tell aufs Neue kritisch untersucht. Eine von der philosophischen
Facultät der Universität Heidelberg gekrönte Preisschrift.  Heidelberg, J. C. B. Mohr 1840, XIV/110 S. Julius Ludwig Ideler:
Die Sage von dem Schus des Tell. Eine historisch-kritische Abhandlung. Berlin, Naucksche Buchhandlung 1836, VIII/102 S.
August Bernoulli:  Die Sagen von Tell und Stauffacher. Eine kritische Untersuchung. Basel, R. Reich 1899, V/54 S.

213975 Littrow, Auguste v.;  Schweizer Reise 1846. Hrsg. v. Conrad Ulrich. Reich illustriert v. Johann Jacob Ulrich, Zürich,
Berichthaus 1965, 130 S., Ln. mit SU, gut erhalten! 19,90

7894 (Locarno) Hudig-Frey, Margherita;  Locarno. Kleiner Kunst- und Reiseführer. Bellinzona, Gianni Casagrande 1966,
56 S., brosch., gut erhalten! 7,90

214006 Lory, Gabriel (Vater und Sohn); Schweizerland vor hundert Jahren. 16 farb. Tafeln nach Originalstichen. Einführung
von C. von Mandach. Bern, Iris 1935, 10/XVI S., brosch. mit dekorativem SU, SU leicht fleckig, sonst gut erhalten! 49,90

300473 (Lugano) Schmid, Ernst; Lugano und Umgebung. Mit 24 Bildern. 2., erweiterte Auflage, Frauenfeld, Huber & Co.
1959, 161(2) S., Kleinformat, kart., Rücken und tlw. Einband stockfleckig, sonst gut erhalten! (Tessiner Kunstführer I)12,90

7893 (Luzern) Bütler, M. R. u. a.(Photos); Führer durch Luzern. Mit Farbfaltkarte, Luzern, Räber & Cie. 1961, 54 S., brosch.,
gut erhalten! 7,90

7806 (Luzern) Heer, J. C. (Textbearb.) Führer für Luzern, Vierwaldstättersee und Umgebung. Hrsg. von der offiziellen
Verkehrskommission Luzern. Mit Panorama und Alpenzeiger von Luzern, zahlr. Illustrationen von Gebr. Wehrli, Illustrato
Luzern (L. Bachmann) u. a., Stadtplan, Karte vom Vierwaldstättersee, Routen- und Terrain-Karte. Mit Ortsregister, 11.,
verbesserte Aufl., Luzern, C. J. Bucher 1902, 184 S., kart. mit Goldprägedruck, Einband berieben, Buchblock gelockert,
innen sauberes Exemplar! Insgesamt gut erhaltenes Exemplar! 29,90

7841 (Luzern) Laber, C‚cile;  Luzern. Bildband mit einführendem Text. Umschlag von Rudolf Mumprecht, Bern, Paul Haupt
1963, 52 S., kart. mit SU, Kopfschnitt etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! (Schweizerische Heimatbücher Bd. 20) 9,90

213974 Luzern ein Stadtbuch. Mit zahlr. Abb., Luzern, Keller & Co 1954, 152 S., kart., mit SU 14,90
7891 (Luzern) Reinle, Adolf (Text); Die Giebelbilder der Kapellbrücke in Luzern/Les Peintures du Pont de la Chapelle a

Lucerne/The Paintings in the Chapel-Bridge at Luzern. Bildband mit einführendem Text, Luzern, Räber & Cie. 1956,
(13)75 S., brosch., hinterer Einband stockfleckig, sonst gut erhalten! Dreisprachig: Deutsch, französisch und englisch! 9,90

210966 Merian, Matthaeus; Die schönsten Städte der Schweiz. Aus der Topographie und der Archontologia cosmica mit
einer Einleitung von Emil Egli. Mit zahlr. Abb., mit 1 Karte von Bern, 7.-12. Tsd., Zürich, Buchclub Ex Libris 1966,
43 S., Ppbd. mit SU, SU gering schadhaft, sonst guter Zustand! 14,90

300417 Merian, Matthaeus; Die schönsten Städte der Schweiz. Aus der Topographie und der Archontologia cosmica mit
einer Einleitung von Emil Egli. Mit zahlr. Abb., mit 1 Karte von Bern, 1.-6. Tsd., Hamburg, Hoffmann und Campe 1965,
43 S., Ppbd. mit SU im Schuber, neuwertig! 29,90

211021 Meyer, Karl Alfons;  Von Frau Haselin zu Freund Hein. EA, Bern 1957, 237 S., Ppbd. mit SU, gut erhalten! 12,90
209153 Morel, Andreas F. A.; Andreas und Peter Anton Moosbrugger. Zur Stuckdekoration des Rokoko in der Schweiz.

Mit 196 Abb. u. Register, Bern 1973, 253 S., Ppbd. sehr dekorativ! (Beiträge zur Kunstgeschichte der Schweiz 2) 39,90
211043 Müller, C. A.;  Pruntrut, eine unbekannte, schöne Schweizer Stadt. Vorwort von Charles Parietti. Mit zahlr. Illustra-

tionen, Basel, Wepf & Co. 1966, 78 S., kart., neuwertig! Texte in Deutsch und Französisch 12,90
208814 Müller-Alfeld, Theodor (Hrsg.);  Die Schweiz. Klassisches Reiseland im Herzen Europas in 212 s/w Fotos sowie

Textzeichnungen v. Dietrich Evers, Darmstadt 1964, 199 S., Folio, Hldr. 14,90
7836 (Neuenburg) Lombard, Alfred;  Neuenburg. Bildband mit einführendem Text. Umschlag von Rudolf Mumprecht, Bern,

Haupt o. J., 48 S., kart. mit SU, Kopfschnitt etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! (Schweizer Heimatbücher Bd. 3) 9,90
210876 Odermatt, Franz; Die Chronik der Giebler. Überarbeitet u. hrsg. v. Richard C. Seiler, Zürich, Büchergilde Guten-

berg 1955, 228(1) S., Ln., sehr gut erhalten! (Gildenbibliothek der Schweizer Autoren) 14,90
7846 (Olten) Fischer, Eduard; Olten. Dreitannenstadt. Bildband mit einführendem Text. 2. Aufl., Bern, Paul Haupt 1959,

52 S., kart. mit SU, Kopfschnitt etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! (Schweizerische Heimatbücher Bd. 66) 9,90
7813 (Pfäffikon) Henggeler, P. Rudolf; 965 Phaffinchova Pfäffikon 1965. Tausendjahrfeier Pfäffikon SZ. Mit einem Beitrag

zur Gegenwart von Walter Höflinger und Alois Suter. Mit zahlr. Abb., Stäfa/Zürich, Th. Gut & Co. 1965, 87 S., Ln. mit
Goldprägedruck und SU, Schnitt und tlw. SU stockfleckig, sonst gut erhalten! 14,90
- Da zeitgenössische Abbildungen zum historischen Text in den seltensten Fällen zur Verfügung standen, mussten
Illustrationen aus allen Epochen Verwendung finden.

300474 Räber, Robert (Text); Führer durch die Zentralschweiz. Mit zahlr. tlw. farb. Abb. und einer Faltübersichtskarte,
2. Aufl., Luzern, Räber 1960, 64 S., brosch., gut erhalten! (Räbers kleine Reiseführer) 12,90

211052 (Rahn) Isler-Hungerbühler, Ursula;  Johann Rudolf Rahn. Begründer der schweizerischen Kunstgeschichte.
Geleitwort von Paul Kläui. Mit zahlr. Abb. und einem Portait von J. R. Rahn, Zürich, Schulthess & Co. 1956, VIII/136 S.,
brosch., Rücken ausgeblichen, sonst gut erhalten! (Mitt. d. Antiquarischen Ges. in Zürich Bd. 39; 121. Neujahrsblatt) 16,90



213961 (Rapperswil) Burkhardt, Martha;  Rapperswil die Rosenstadt erzählt aus ihrer ereignisvollen Vergangenheit sowie
von ihrem tätigen und vergnüglichen Leben der Gegenwart zu hundert Zeichnungen. Zürich/Leipzig, Rotapfel-Verlag 1921,
155(1) S., Ganzledereinband mit Schmuckvorsätzen im Schuber, sehr gut erhalten, selten! 198,00
- Es handelt sich um ein mumeriertes Exemplar, dieses ist Nr. 2 von 30 Exemplaren, auf Bütten bagezogen und von der
Künstlerin gezeichnet!

213976 Reinhart, Josef/Junod, Marc/Lunn, Arnold; Leuchtende Schweiz. Suisse Lumineuse. Switzerland. Land of light
and colour. Bildband mit zahlr. farb. Abb. sowie einführendem u. erläuterndem Text in deutsch, französisch u. englisch,
Zürich, Rascher 1940, 151(3) S., DIN A 4, Ln. mit Goldprägung, Einband fleckig, Vorsatzblatt fehlt 12,90

211606 Rochholz, E. L.; Tell und Gessler in Sage und Geschichte. Nach urkundlichen Quellen. EA Heilbronn, Gebr.
Henninger 1877, VIII/494 S., Priv.Hln., der miteingebundene Original-Vordereinband ist tlw. gelöst, mehrere Seiten u.
Schnitt stockfleckig, Einbandecken leicht bestossen, sonst in gutem Zustand! Selten! 79,90

214017 Roedelberger, Franz A.; Das Schweizerbuch. Vom Wandern, Reisen, Fliegen. Text deutsch, französisch u. englisch.
Mit zahlr., tlw. farb. Abb., Berlin, Safari Verlag ca. 1956, 264 S., Ln. mit SU, Einband gering stockfleckig 14,90

214018 Romandie. Welschland-Buch. French Switzerland. Réalisé par F. A. Roedelberger. Avec le Concours d'une élite de
photographes suisses. Textes francaise de Georges Duplain, Eric de Montmollin, Maurice Zermatten. Bildband mit erläu-
terndem Text in deutsch, französisch u. englisch, Genf, Éditions Atar S. A. 1955, 255 S., Ln. mit Goldprägung, Einband
gering fleckig, innen am Rand gering ausgeblichen 14,90

213965 Saint-Hélier, Monique; Morsches Holz. Roman, Frankfurt/M., Suhrkamp o. J., 328 S., Ln. mit SU., Einband gering
stockfleckig, innen sauber! 7,90

7845 (Schaffhausen) Guyan, Walter Ulrich;  Schaffhauser Kunst und Kultur. Im Museum zu Allerheiligen. Mit einer Einführ-
ung von Stadtpräsident Walther Bringolf. Bildband mit einführendem Text. Bern 1954, 48 S., kart. mit SU, Kopfschnitt etw.
stockfleckig, sonst gut erhalten! Mit Exlibris von Werner Bergengruen! (Schweizerische Heimatbücher Bd. 59) 29,90

211072 (Schaffhausen) Schnetzer, Rudolf; Das Gottesurteil. Erzählung aus Schaffhausens Vergangenheit. Basel, Friedrich
Reinhardt o. J., 134 S., Ln. mit Golddruck und SU, vorderer Einband gebogen, sonst gut erhalten! (Stabbücher) 9,90

213962 Schinz, Johann Rudolf; Die vergnügte Schweizerreise anno 1773. Hrsg. u. bearb. v. James Schwarzenbach. Mit
zahlr. Illustr. v. Bruno Würth, Zürich 1952, 58 u. 60 u. 62 S., Ppbd. mit SU, gering stockfleckig, sonst gut erhalten! 39,90

210895 Schmid, Walter; Romantische Schweiz. Aus Literatur und Graphik des 18. und 19. Jahrhunderts. Mit zahlr. farb.
Illustrationen u. einführendem Text, Bern, Hallwag o. J., 10(38) S., Ppbd., untere Ecken bestossen (Orb. Pictus, 12) 9,90

211056 Schneider, Hugo; Adel-Burgen-Waffen. Bern, Francke 1968, 99 S., brosch., Schnitt stockfleckig, sonst gut erhalten!
(Monographien zur Schweizer Geschichte Band 1) 9,90

300441 Die Schweiz. La Suisse. Switzerland. Bildband. EA, Bern/Stuttgart, Hallwag 1966, 143 S., 10,9 cm x 12 cm, Ppbd.,
sehr gut erhalten! (Die goldenen Bücher) 6,90

213959 Schweiz. Michelin Reiseführer. Mit zahlr. Karten, 2. Aufl. 1961, 198 S., Längsformat, kart., gut erhalten! 7,90
7821 Schweizer Maler aus fünf Jahrhunderten. Von Konrad Witz bis zu Ferdinand Hodlers Tod. Mit 8 mehrfarbigen und

160 schwarzweißen Wiedergaben sowie einem Anhang mit biographischen Daten über die Künstler. Hrsg. und mit kurzen
biographischen Daten über die Künstler versehen von Max Rascher. 1. Aufl., Zürich, Rascher 1945, (8)160/(2)34 S.,
Großformat, Ln. mit SU, Kopfschnitt etwas stockfleckig, sonst gutes und sauberes Exemplar! 34,90

207949 Singer, Samuel; Schweizer Märchen. Mit einem Porträt, Nachdruck München/Berlin 1971 d. Ausg. Bern 1903/06,
166(9) S., Ln. 19,90

5491 (Sion) Zermatten, Maurice; Sion. Capitale Aristocratique et Paysanne. Avec 22 illustrations hors-texte, Neuchatel,
Editions Victor Attinger (1944), 308 S. u. 22. Abb.tafeln, 25 x 19 cm, brosch., unaufgeschnitten, französisch! 44,90

7838 (Solothurn) Enz, Hans; Solothurn. Bildband mit einführendem Text. Umschlag von Rudolf Mumprecht, Karte von
Georges Grosjean, 4. Auf., Bern, Paul Haupt 1962, 56 S., kart. mit SU, Kopfschnitt etwas stockfleckig, sonst gut erhalten!
(Schweizer Heimatbücher Bd. 11) 9,90

7848 (Stein) Rippmann, Ernst; Stein am Rhein. Bildband mit einführendem Text. Bern, Paul Haupt 1955, 60 S., kart. mit
SU, Kopfschnitt etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! (Schweizerische Heimatbücher Bd. 70) 9,90

5397 Stickelberger, Emanuel; Der graue Bischof. Ein historischer Roman, Stuttgart, J.F. Steinkopf 1943, 302 S., Hln.,
Einband bestossen, schiefgelegen 14,30

211069 (Tessin) Keller, Walter (Übertr.);  Tessiner Volk im Spiegel seiner Erzähler. 1.-3. Tsd., Basel, Friedrich Reinhardt
o. J., 134 S., Ln. mit Goldprägedruck und SU, sehr gut erhalten! (Stabbücher) 9,90

211096 (Tessin) Rieple, Max; Auf tausend Treppen durchs Tessin. Mit 45 Fotographien auf Tafeln, mit Ortsregister, Bern/
Stuttgart, Hallwag 1970, 284 S., Ln. mit Golddruck u. SU, Schnitt gering fleckig, sonst guter Zustand! 14,90

213970 (Tessin) Strache, Wolf (Einführung/Fotos); Tessin. Bildnis einer glücklichen Landschaft. Bildband mit einführendem
u. erläuterndem Text, 2. Aufl., Stuttgart, Verlag Die Schönen Bücher 1961, 64 S., DIN A 4, Hln. mit SU, gut erhalten!
("Die Schönen Bücher", Bd. 2) 6,90

7830 (Thunersee) Spreng, Hans; Der Thunersee. Bildband mit einführendem Text, 2. Aufl., Bern, Paul Haupt 1959, 52 S.,
kart. mit SU, Kopfschnitt etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! (Berner Heimatbücher Bd. 20) 9,90

214001 (Thurgau) Baumgartner, Hans/Bürgi, Erika;  Thurgau. 180 Fotos, 8 Begleittexte. Weinfelden, Rudolf Mühlemann
1966, unpag., Ln. mit dekorativem SU, guter Zustand! 24,90

213972 Trachsler, Walter (Text); Die Schweiz. La Suisse. Svizzera. Switzerland. Bildband mit tlw. farb. Abb. sowie ein-
führenden u. erläuterndem Text in deutsch, französisch, italienisch u. englisch, 21.-35. Tsd., Taunus, Langewiesche 1962,
232 S., Ppbd. mit SU, gut erhalten! 7,90

207170 Tschudi, Friedrich v.; Das Thierleben der Alpenwelt. Naturansichten und Thierzeichnungen aus dem Schweizerischen
Gebirge. Illustrationen v. E. Rittmeyer und W. Georgy, 9., vielfachvermehrte u. verbesserte Aufl., Leipzig, Weber 1872,
XV(1)/593 S., Ppbd., Einband schadhaft, stockfleckig 148,00



214042 (Ürikon) Egli, Arnold (Zusammenstlg.); Heimatbuch Ürikon. Mit zahlr. tlw. farb. Abb., Ürikon ca. 1965, 88 S.
kart., gut erhalten, sehr selten! 29,90

214011 Unser Rheintal 1973. 30. Jg., (Jahrbuch mit Kalendarium). Hrsg. v. Dr. Josef Schöbi. Mit zahlr. Abb., Anzeigen u.
Karten, Au, Rheintaler Volksfreund Verlags AG 1973, 196 S., kart., Einband bestossen u. am Rand ausgeblichen 24,90

210836 Villain, Jean; Die Schweiz. Paradies nach dem Sündenfall. Mit zahlr. tlw. farb. Abb. u. Karte, 2., überarbeitete und
erweiterte Aufl., Leipzig, Brockhaus 1975, 242(2) S., Ln. mit SU 14,90
- Dieses Buch ist ein Kuriosum! Die Schweiz aus der strengen Sicht der sozialistisch "einwandfreien" DDR! Die armen
Schweizer..., so werden sie jedenfalls dargestellt!

7797 Vuilleumier, J. F.; Ursule Lion. Bilder aus dem Freiheitskampf der Freibergler um 1740. Basel, Friedrich Reinhardt
o. J., 90 S., Ppbd., sehr gut erhalten! 7,90

211055 Waldis, Alfred (Bearb.); Die Schweiz. Illustriertes Reisehandbuch. Mit 192 Tiefdruckbildern, 14 Kartenblättern der
fünffarbigen Schweizer Karte, 16 farbigen Stadtplänen, 3 Übersichtskärtchen - 16 Panoramen - 7 Stadtübersichtsplänen –
5 Relifplänchen, 2 Orientierungskarten (Wallis, Graubünden) und Skizzen im Text, Gesamtkarte der Schweiz mit den
schweizerischen Eisenbahnen und Alpenposten. Neubearbeitete 25. Auf., Bern, Buchverlag Verbandsdruckerei 1967,
296 S. und Karten, Ppbd., gut erhalten! 9,90
- 149 Routenbeschriebe, 192 Landschaftsbilder Atlasteil: 32 Seiten sechsfarbige Schweizer Karte 1:400 000, SAC-, SJH-
und Naturfreundehütten, Campingplätze, 16 farbige Stadtpläne.

300448 (Wallis) Schmid, Walter; Komm mit mir ins Wallis. Mit 102 Aufnahmen des Verfassers. 7. Aufl., Bern, Hallwag
1958, 208 S., Ln., Widmung auf Vorsatzblatt, gutes Exemplar! 14,90

8706 (Wallis) Volmar, F. A.; Berner Spuk und Mysteriöses aus dem Wallis. Mit sechzehn Tafeln und drei Abb. im Text,
Bern, Francke 1969, 272 S., kart., einige Seiten und Schnitt stockfleckig 9,90

203715 Werner, Ruth;  Der Gong des Porzellanhändlers. Drei Erzählungen, illustriert von Wolfgang Würfel, 3. Aufl.,
Berlin (Ost) 1978, 178 S., Ln. 9,90

7822 Wescher, Paul; Die Romantik in der schweizer Malerei. Mit 71 Illustrationen und Künstlerverzeichnis, Frauenfeld,
Huber & Co. 1947, 106 S. und Tafelbildanhang, Ln. mit Silberprägedruck und SU, sauberes und gutes Exemplar! 29,90

7844 (Willisau) Felber, Johann Kandid; Luzerner Speicher. Aus dem Amte Willisau. Bildband mit einführendem Text.
Bern 1951, 56 S., kart. mit SU, Kopfschnitt etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! (Schweizerische Heimatb. Bd. 40) 9,90

214005 Wir besuchen Burgen und Schlösser. Bd. 1: Deutschsprachige Schweiz. Ein Wegweiser für den Burgenfreund zum
Besuch der öffentlich zugänglichen Wehrbauten. Mit 112 Abb., Zürich, Orell Füssli 1967, 128 S., brosch., 9,90
- Hrsg. vom Schweizerischen Burgenverein

214023 (Wülfingen) Ziegler, Peter; Wülfingen. Von den Anfängen bis zur Gegenwart. Mit Abb. u. Register, Winterthur,
Schönenberger 1975, XI/338(2) S., kart., gut erhalten! 19,90

8161 (Würenlingen) Meier, Fridolin;  Geschichte von Würenlingen. Mit Abb., Würenlingen 1968, 331 S. und Bildtafeln,
Ln. mit Silberdruck, Einband tlw. ausgeblichen und mit einem Fleck, sonst gut erhalten! 49,90

7850 (Zug) Koch, Hans; Die Stadt Zug. Bildband mit einführendem Text. Bern, Paul Haupt 1957, 56 S., kart. mit SU,
Kopfschnitt etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! (Schweizerische Heimatbücher Bd. 82) 9,90

Basel (Basel-Stadt und Basel-Land)

8701 Bernauer, Ludwig/Haegler, Kurt August; Basel. Bâle. Basle. Mit 40 Tafelabb., Basel, Pharos 1964, 90 S., Ln.
mit SU, guter Zustand! Dreisprachig: deutsch, englisch und französisch! (Basler Schriften Bd. 10) 12,90

7795 Bruckner, Christoph/Burckhardt, Lukas u. a.;  Die schöne Altstadt. Rundgänge zu den Baudenkmälern von Basel
und seiner Umgebung. Überarbeitet von C. A. Müller, Zeichnunen von Niklaus Stoecklin, Geleitwort R. Nertz u. H. R.
Hockenjos, hrsg. vom Basler Heimatschutz. Enthält Register der Gassen, Strassen, Plätze, Ortschaften, Burgen, Gebäude,
Häusernamen und Personen. 3., neu bearbeitete Aufl., Basel, Wepf & Co. 1960, 179 S., Ppbd., sehr gut erhalten! 12,90

7816 Burckhardt, Paul;  Geschichte der Stadt Basel. Von der Zeit der Reformation bis zur Gegenwart. Umschlagzeichnung
von P. Birkhäuser: Basilisk am Augustinerbrunnen. Mit Namen-, Ort- und Sachregister. 2. Aufl., Basel, Helbing &
Lichtenhahn 1957, XI/408 S., Ln. mit SU, Einband stockfleckig, sonst gut erhalten! 39,90
- Das Basler Wappen auf der Einbanddecke stammt aus der "Reformationsordnung" des Rates vom Jahre 1529.

8700 Christ, Hermann;  Zur Geschichte des alten Bauerngartens der Basler Landschaft und angrenzender Legenden. Mit 21
Textbildern u. 1 farb. Tafel von Maria La Roche. Hrsg. v. d. Basler Vereinigung f. Heimatschutz, Basel, Venno Schwabe
& Co. 1916, 130 S., Ppbd., Rücken etwas schadhaft, Ecken bestossen, Widmung auf Vorsatzblatt, sonst gut erhalten! 34,90

8704 Graber, Rudolf;  Basler Fährengeschichten. Zeichnungen von Hans Ruedi Bitterli, 10.-12. Tsd., Zürich, Schweizer
Spiegel 1961, 140 S., Ln. mit SU, Schnitt etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! 9,90

8703 Kölner, Paul; Unterm Baselstab. Kulturgeschichtliche Skizzen. Zweite Folge, Basel, Helbing & Lichtenhahn 1922,
156 S., Ppbd., Schnitt stockfleckig, vorderer Einband gering gebogen, sonst gut erhalten! 19,90

7842 Lendorff, Gertrud;  Basel. Mittelalterliche Weltstadt. Bildband mit einführendem Text. 2. Aufl., Bern, Paul Haupt 1949,
52 S., kart. mit SU, Kopfschnitt etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! (Schweizerische Heimatbücher Bd. 33) 9,90

8702 Major, E.;  Basel. Mit zahlr. Tafelabb., Leipzig, Klinkhardt & Biermann o. J., 136 S. und Bildteil, Ln., angestaubt,
Einband etwas stockfleckig (Stätten der Kultur Bd. 28) 12,90

211996 Melitz, Leo (Hrsg.); Führer durch die Opern. 221 Operntexte nach Angabe des Inhalts, der Gesänge, des Personals
und Szenenwechsels. Mit 16 Szenendarstellungen in Photographiedruck auf Tafeln, neue vollständig durchgearb., bis zur
Gegenwart ergänzte Aufl., Berlin Globus 1911, 320 S., Ln. mit Farbkopfschnitt, Rücken fehlt, Einband berieben, Ecken
bestoßen, einige Seiten gering fleckig - Melitz war 1911 Direktor des Stadttheaters zu Basel. 9,90



8718 Müller-Schönauer, Alfred/Burckhardt-Menzi, Ruth und  Max (Hrsg.); Basler Bibliographie 1955-1980. (Jahrgang
1957 fehlt!). In 19 Bänden, Basel 1956-1984, 1955-1970 je 43-84 S., 1971/72 194 S., 1973/74 203 S., 1975/76 185 S.,
1977-80 341 S., Jahrgänge 1955-1970 geh. u. 1971-1980 kart., einige Hefte angestaubt, sonst gut erhalten! (Beilage z.
Zeitschrift f. Geschichte u. Altertumskunde Bd. 55-71, Basler Zeitschrift f. Geschichte u. Altertumskunde) 99,90

5402 Rippmann, Dorothee/Kaufmann, Bruno/Schibler, Jörg/Stopp, Barbara; Basel Barfüsserkirche. Grabungen
1975-1977, ein Beitrag zur Archäologie und Geschichte der mittelalterlichen Stadt, mit Beiträgen v. Inge Diethelm, Guido
Helmig, Franz Koenig, Robert Kropf, Beatrice Schärli, Siegfried Scheidegger u. Willi Schoch. Reich illustriert, Olten/Frei-
burg/Br. 1987, 345 S. zzgl. Anhang mit 68 Tabellen, DIN A4 kart. (Schweizer Beiträge zur Kulturgeschichte und Archäo-
logie des Mittelalters Bd. 13) 24,50

8705 Roth, Paul; Die Straßennamen der Stadt Basel. Mit 20 Federzeichnungen von Jürg Keller, EA, Basel, Helbing &
Lichtenhahn 1959, 118 S., Ppbd., sehr gut erhalten! 19,90

210896 Todtentanz der Stadt Basel. The dance of death. La danse des morts. Mit 43 Abb., dazugehöriger Text in englisch,
französisch und deutsch, Basel, Felix Schneider 1875, (89) S., Ppbd., Einband berieben, Ecken bestossen, innen fleckig,
2 Bl. unten 2-3 mm abgeschnitten, Schnitt fleckig, insgesamt durchaus noch ordentliches Exemplar! Selten! 149,90

212442 Verkehrsverein Basel/Basler Hotelier-Verein (Hrsg.); Führer durch Basel und Umgebung. Mit 1 Stadtplan und
zahlr. s/w Abb. auf Tafeln, Basel, Hotel Schweizerhof ca. 1923, 67 S., brosch., Einband ausgeblichen und gering fleckig,
Titelblatt und einige Seiten leicht gebräunt, sonst guter Zustand! 19,90

8699 Wanner, Gustaf Adolf; Was Basler Gedenktafeln erzählen. Kleiner Spaziergang durch sechs Jahrhunderte. Mit zahlr.
Abb., Basel/Stuttgart, Helbing & Lichtenhahn 1964, 82 S., Ppbd., guter Zustand! 9,90

5480 Wanner, Gustaf Adolf; Was Basler Gedenktafeln erzählen. Kleiner Spaziergang durch sechs Jahrhunderte. Reich
illustriert, Basel/Stuttgart, Helbing & Lichtenhahn 1964, 82 S., Hln. 10,20

300477 Weber, Alfred R.; Basels Stadtbild. Wandlungen im Laufe der Jahrhunderte - eine historische Betrachtung. Mit zahlr.
s/w Abb., hrsg. vom Basler Heimatschutz. Basel, Helbing & Lichtenhahn 1957, 32 S., kart., Einband tlw. stockfleckig, sonst
gut erhalten! (Sonderdruck aus Nr. 1/1957 der "Jurablätter") 12,90
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8655 60. Band, mit Bildtafeln u. Abb. im Text, Basel 1960, 96/XXI S., kart., Einband etwas gebräunt, ein Bogen gelöst 19,90
- Enthält u. a.: Rudolf Laur-Belart:  Dr. August Gansser-Burckhardt (1876-1960). Rudolf Fellmann: Neue Funde und
Forschungen zur Topographie und Geschichte des römischen Basel. Lucas Wüthrich:  Jacob Burckhardt und Matthaeus
Merian.

8656 61. Band mit Gesamtregister, mit Bildtafeln u. Abb. im Text, Basel 1961, 206/LVII S., kart., Rücken etw. gebräunt 19,90
- Enthält u. a.: Rudolf Fellmann: Römische Funde beim Umbau des Antisitiums (Ein Vorbericht). Christian Adolf Müller:
Sankt Blasien und Basel. André Vernet: Les manuscrits grecs de Jean de Raguse. Paul Leonhard Ganz: Die
Miniaturenmaler Ringle in Basel.

8657 62. Band, mit Bildtafeln u. Abb. im Text, Basel 1962, 181/LVII S., kt., Rücken etwas gebräunt, sonst gut erhalten! 19,90
- Enthält u. a.: Erika Billeter-Schulze: Zum Einfluß der Graphik von Dürer und Holbein in der französischen Kunst des
16. Jahrhundert (I. Teil). Alfred Hartlieb von Wallthor:  Die Schweizerreise des Freiherrn vom Stein im Jahre 1820. Walter
Lüthi:  Die Struktur des Basler Großen Rates von 1875 bis 1914 nach politischer Parteizugehörigkeit und sozialer Richtung
(I. Teil). Fritz Husner:  Bibliographie Dr. Rudolf Riggenbach.

8658 63. Band, mit Bildtafeln u. Abb. im Text, Basel 1963, 177/LIII S., kart., Rücken etwas gebräunt, sonst gut erhalten! 19,90
- Enthält u. a.: Erika-Schulze: Zum Einfluß der Graphik von Dürer und Holbein in der französischen Kunst des 16. Jahr-
hunderts (2. Teil). Rut Keiser: Aus dem Tagebuch von Thomas Platter dem Jüngeren. Walter Lüthi:  Die Struktur des Basler
Großen Rates von 1875 bis 1914 nach politischer Parteizugehörigkeit und sozialer Schichtung (2. Teil).

8660 65. Band in 2 Bänden, mit Bildtafeln u. Abb. im Text, 1965, 260/LXIII S., kart., Rücken etw. gebräunt, sonst gut! 19,90
- Enthält u. a.: Werner Meyer: Das Studium der Jurisprudenz an der Universität Basel im 17. Jahrhundert. Christian
Padrutt:  Bündner Burgenbruch. Hans Reinhardt: Die Schutzheiligen Basels. Paul Bürgin:  Über das Leben in den Tabernen
von Augst unter Berücksichtigung des römischen Rechts. Luise Vöchting-Oeri: Eigentümlichkeiten pietistischen und
rationalistischen Denkens in der Basler Kindererziehung im 19. Jahrhundert.

8662 67. Band, mit Bildtafeln u. Abb. im Text, Basel 1967, 221/LXIX S., kart., Rücken u. Einband etw. gebräunt 19,90
- Enthält u. a.: Werner Meyer-Hofmann: Psitticher und Sterner. Ein Beitrag zur Geschichte des unstaatlichen Kriegertums.
Uta Feldges-Henning: Werkstatt und Nachfolge des Konrad Witz. Ein Beitrag zur Geschichte der Basler Malerei des 15.
Jahrhunderts (I. Teil). Christian M. Vortisch:  Alte Basler Berufs- und Spitznamen vom 14. bis zum 16. Jahrhundert. Hans
Rudolf Heyer: Die Übersiedlung des Basler Domkapitels von seinem Exil in Freiburg i. Br. nach Arlesheim im Jahre 1678
und das Schicksal seines Archivs während der Französischen Revolution.

8663 68. Band, mit Bildtafeln u. Abb. im Text, Basel 1968, 245/XLI S., kart., Rücken und Einband etwas gebräunt 19,90
- Enthält u. a.: Francois Maurer-Kuhn:  Zur kunstgeschichtlichen Stellung der frühromanischen Leonhardskirche. Uta
Feldges-Henning: Werkstatt und Nachfolge des Konrad Witz. Ein Beitrag zur Geschichte der Basler Malerei des 15. Jahr-
hunderts (2. Teil). Dorothea Roth: Zur Vorgeschichte der liberal-konservativen Partei in Basel 1846-1874. Fritz Grieder:
Bibliographie Gustav Steiner (1878-1967). Theodor Bühler: Verzeichnis d. Schriften von Hans Georg Wackernagel (1895-
1967).

8665 70. Band, mit zahlr. Bildtafeln u. Abb. im Text, Basel 1970, 309 S., kart., Rücken etw. gebräunt, sonst gut erhalten! 19,90
- Enthält u.a.: Hans Reinhardt: Der Anteil der Bischöfe am Basler Münsterbau. Brigitte Degler-Spengler: Die Beginen
in Basel (2. Teil und Register). Henryk Barycz:  Der Pole Johannes Osmolski, ein Freund der Basler Gelehrten.



8668 73. Band, mit Bildtafeln u. Abb. im Text, Basel 1973, 304 S., kart., Rücken etwas gebräunt, sonst gut erhalten!19,90
- Enthält u. a.: Paul Bürgin:  Die Stadtmauern von Augusta Rauricorum. Beat Rudolf Jenny: Sancta Pax Basiliensis. Mihaly
Bucsay: Das Speculum des István Szegedi und die Helfer seiner Ausgaben in Basel. Fritz Husner:  Morituro sat. Zur
Geschichte einer Hausinschrift. Francois Maurer:  Der Basler Großratsaal des frühen 19. Jahrhunderts. Werner Kundert:
Der Basler Schanzenstreit von 1859/62.

8670 75. Band, mit zahlr. Bildtafeln und Abb. im Text, Basel 1975, 296 S., kart., gut erhalten! 19,90
- Enthält u. a.: Peter Ochsenbein: Eine neuentdeckte Fortsetzung der "Aufzeichnungen eines Basler Kartäusers aus der
Reformationszeit"(1532 bis 1539). Leo Schelbert: Von der Macht des Pietismus. Dokumentarbericht zur Auswanderung einer
Basler Familie im Jahre 1736. Alois Kocher: Die katholische Schule zu Basel von den Anfängen bis zur Aufhebung 1884.

8671 76. Band, mit zahlr. Bildtafeln und Abb. im Text, Basel 1976, 258 S., kart., gut erhalten! 19,90
- Enthält u. a.: Leonard Forster: J. P. Hebel und die Vergänglichkeit. Eine Einführung für Ausländer. Peter Hirschfeld:
Karl Steffensen 1816-1888. Ein Flensburger als Philosoph an der Universität Basel. Martin Staehelin "Zur Basler
Erstaufführung der Bachschen Johannespassion im Jahre 1861. Fritz Schmoll:  Die Arbeiterhäuser in der Breite zu Basel
(1854-1857). Fallstudie zum frühen gemeinnützigen Wohnungsbau.

8672 77. Band, mit zahlr. Bildtafeln und Abb. im Text, Basel 1977, 260 S., kart., gut erhalten! 19,90
- Enthält u. a.: Hans Reinhardt: Eine Handschrift des 12. Jahrhunderts in der Basler Universitätsbibliothek. Ernst Murbach:
Die seltsame Welt im "Schönen Haus" in Basel. Peter F. Kopp: Basler Spielkartenfunde. Carlos Gilly:  Zwischen Erfahrung
und Spekulation. Theodor Zwinger und die religiöse und kulturelle Krise seiner Zeit (1. Teil).

8673 78. Band, mit zahlr. Bildtafeln und Abb. im Text, Basel 1978, 246 S., kart., gut erhalten! 19,90
- Enthält u. a.: Renaud Bucher, Hanspeter Eisenhut, Thomas Freivogel, Lukas Gloor, Franziska Groß, Dorothee Huber,
Hélène Klemm, Theodora Vischer, Therese Wollmann: Der Bau des alten Museums in Basel (1844-1849). Paul Leonhard
Ganz: Die Basler Professorengalerie in der Aula des Museums an der Augustinergasse. Georg Kreis: "Entartete Kunst" in
Basel. Eine Chronik außerordentlicher Ankäufe im Jahr 1939.

8674 79. Band, mit zahlr. Bildtafeln und Abb. im Text, Basel 1979, 436 S., kart., gut erhalten! 19,90
- Enthält u. a.: Walter G. Rödel: Die Johanniter in der Schweiz und die Reformation. Peter Ochsenbein: Jakob Wimpfelings
literarische Fehde mit den Baslern und Eidgenossen. Werner Kundert:  Der Basler Dompropsteihandel (1537-1574). Carlos
Gilly:  Zwischen Erfahrung und Spekulation. Theodor Zwinger und die religiöse und kulturelle Krise seiner Zeit (2. Teil).

8676 81. Band, mit zahlr. Bildtafeln und Abb. im Text, Basel 1981, 362 S., kart., gut erhalten! 19,90
- Enthält u. a.: Hans-Jörg Gilomen: Die städtische Schuld Berns und der Basler Rentenmarkt im 15. Jahrhundert. Christian
Simon: Die Basler Landschaft und die französische Revolution. Aspekte des Verhältnisses zwischen Obrigkeit und Untertanen
1789-1797. Heinrich Oeri-Schenk/Max Burckhardt:  Aus Jacob Burckhardts Jugendzeit. Ein Nachtrag zu seiner
Bildungsgeschichte. Wilhelm Abt:  Dr. phil. Carl Grob, genannt "Stramm" (1856-1918), Lehrer am Gymnasium zu Basel.

8677 85. Band mit Register zu Band 62-85, mit Bildtafeln u. Abb. im Text, Basel 1985, 390 S., kart., gut erhalten! 19,90
- Enthält u. a.: Geneviève Lüscher: Die Grabhügel in der Muttenzer und Pratteler Hard bei Basel. Eine Neubearbeitung.
Michael Borgolte: Die Rolle des Stifters bei der Gründung mittelalterlicher Universitäten, erörtet am Beispiel Freiburgs und
Basels. Hans Rudolf Guggisberg: Das ungewöhnliche Amerika-Erlebnis des schweizerischen Bundesrates Emil Frey.
Nikolaus Meier: Wilhelm Lübke, Jacob Burckhardt und die Architektur der Renaissance.

Bern

213977 Berner Oberland. Album mit 44 Ansichten, Zürich, Wehrli o. J., unpag., geh. u. mit Bändchen zusammengehalten,
Einband fleckig, innen sauber! 17,90

7832 Laedrach, Walter; Bern die Bundesstadt. Bilder von Martin Hesse. Das Farbbild gegenüber dem Titel stammt von W.
von Ballmoos. Der Umschlagentwurf ist von Eugen Jordi. Bildband mit einführendem Text, Bern, Paul Haupt 1963, 56 S.,
kart. mit SU, Kopfschnitt gering stockfleckig, gut erhalten! (Berner Heimatbücher Bd. 33) 9,90

210888 Mülinen, Wolfg. Friedrich v.;  Bern's Geschichte 1191-1891. Festschrift zur 700jährigen Gründungsfeier. Mit Namen-
register, 2., unveränderte Aufl., Bern, Schmid, Francke & Comp 1891, VIII/235 S., brosch., Einband schadhaft, innen einige
Seiten am Rand schadhaft (ohne Textverlust), einige Seiten gelöst, Rücken überklebt 19,90

213973 Roedelberger, Franz A.; Bern-Buch. Images du pays Bernois. Berne - The heart of Switzerland. Bildband mit
erläuterndem Text in deutsch, französich u. englisch, Bern, Verlag Verbandsdruckerei AG 1953, 280 S., brosch., Einband
bestossen, gering fleckig, Ränder ausgeblichen 9,90

211071 Tavel, Rudolf v.; Amors Rache. Eine fröhliche Erzählung aus dem Bernbiet. Basel, Friedrich Reinhardt o. J., 141 S.,
Ln. mit Golddruck und SU, Schnitt gering stockfleckig, sonst gut erhalten! (Stabbücher) 9,90

212599 Tavel, Rudolf v.; Jä gäll, so geit's. E luschtigi Gschicht us truuriger Zyt. Berndeutsche Novelle. Mit Illustrationen von
W. von Man, EA Bern, Schmidt & Franke 1901, 208 S., Hln. mit Farbschnitt, Ecken bestoßen, Einband gering fleckig,
Rücken leicht schadhaft, mit Exlibris auf Vorsatzblatt, einige Seiten gering fleckig, sonst guter Zustand! 69,90
- Die seltene Erstausgabe!

Winterthur
(meist Neujahrsblätter [NB] der Stadtbibliothek Winterthur)

7777 Buomberger, Thomas; Kooperation statt Konfrontation. Die Winterthurer Arbeiterschaft während der Krisenzeit der
1930er Jahre. Mit zahlr. Abb. u. Register, 1985, 335 S., Ppbd., neuwertig! (NB 315) 24,90

214004 Dejung, Emanuel/Stiefel, Anneliese; Bibliographie von Winterthur und Umgebung. 1972, 176 S., br. (NB 302) 24,90
210625 (Forrer) Labhart, Walter;  Bundesrat. Ludwig Forrer. 1845-1921. Mit 1 Bild auf Tafeln, 9 Abb., Quellen- und

Literaturverzeichnis u. Anmerkungen, 1973, 277 S., brosch. mit SU, sehr guter Zustand! (303. NB) 24,90



211057 Häsli, Richard; Johann Caspar Weidenmann. Ein winterthurer Maler 1805-1850. Mit 1 Farbtafel und 24 Tafeln.
1966, 172 S. und Tafeln, kart., Rücken und tlw. Einband ausgeblichen, Schnitt gering stockfleckig, innen sauberes und
gutes Exemplar! (NB 297) 29,90

211046 Kläui, Hans; Geschichte von Oberwinterthur 1500 bis 1798. Mit zahlr. tlw. farb. Abb., 1971, XI/314 S., Ppbd.
mit SU, Schnitt etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! (301. NB) 39,90

211045 Kläui, Hans; Geschichte von Oberwinterthur im Mittelalter. Mit zahlr. tlw. farb. Abb., 1968/69, XV/377 S., Ppbd.,
Schnitt gering beschmutzt, sonst gut erhalten! (299. NB) 39,90

212034 (Reinhart) Sulzer, Peter; Zehn Komponisten um Werner Reinhart. 3 Bände. 1. u. 2. Band: Ein Ausschnitt aus dem
Wirkungskreis des Musikkollegiums Winterthur 1920-1950. 3. Band: Briefwechsel. Mit zahlr. Abb. auf Tafeln, Bibliogra-
phie und Register, 1979/1983, 238, 294 u.470 S., brosch., 1. u. 2. Band neuwertig, 3. Band Einband gering fleckig, sonst
sehr guter Zustand! (309. u. 311. NB) 69,90

211054 Rutishauser, Jörg; Die Namen der laufenden Gewässer im Bezirk Winterthur. Mit Namensverzeichnis, 1967, 230 S.,
kart., Schnitt etwas stockfleckig, innen sauberes und gutes Exemplar! (298. NB) 24,90

5408 Sassnick, Frauke; Armenpolitik zwischen Helfen und Strafen. Das Problem der Armut in Winterthur vom Ancien
Régime zum 19. Jahrhundert, mit zahlr., teilw. farb. Abb., 1989, 287 S., Ppbd. (NB 320) 24,50

300447 Schertenleib, Urban; Kartographie in Winterthur. Beiträge der Winterthurer Kartographie-Betriebe zur Methoden-
geschichte der Kartographie des 19. Jahrhunderts. Hrsg. v. der Stadtbibliothek Winterthur. Mit Sach-, Namen-, Personen,
Firmen- und Institutionenregister. 1994, 423 S., Ppbd., neuwertig! (NB 325) 29,90

7778 Stiefel, Anneliese (Bearb.); Winterthur in Buch und Presse 1971-1980: Bibliographie von Winterthur und Umgebung.
Vorwort von P. Sulzer. Mit Personen- u.d Verfasser-Register, 1982, VII/339 S., Ppbd., neuwertig! (312. NB) 24,90

5396 Stiefel, Anna C.; Winterthur in Buch und Presse: Bibliographie von Winterthur und Umgebung 1981-1990. Mit
Personenregister, Winterthur 1991, 475 S., Ppbd. (NB 322) 24,50

300271 Stückelberger, Hans Matin; Geschichte der evangelisch-reformierten Kirchengemeinde Winterthur von 1798 bis
1950. Mit Abb. auf Tafeln u. Register, 1977, 247 S., Ppbd., neuwertig! (307. NB) 29,90

5395 Suter, Meinard; Winterthur 1798-1831. Von der Revolution zur Regeneration. Zahlr. illustriert, Personenregister,
1992, 375 S., Ppbd., Schöner Einband, neuwertig! (NB 323) 24,50

7779 (Veltheim) Ziegler, Peter; Veltheim. Von den Anfängen bis zur Gegenwart. Mit zahlr. Abb. u. Register, 1981,
VIII/218 S., Ppbd., sehr gut erhalten! (311. NB) 24,90

5493 Widmer, Urs (Bearb.); Anerkennungsgaben der Stadt Winterthur 1956-1981. Mit zahlr. Abb. und 1 Panoramablatt,
1984, 285 S., Ppbd. (314. NB) 24,50
- Seit über 25 Jahren verleiht die Stadt Winterthur alljährlich eine Anerkennungsgabe an Persönlichkeiten oder Institutionen,
die sich um das kulturelle Leben dieser Stadt verdient gemacht haben. Enthält die Preisträger v. 1981-1956, jeweils mit
Kurzbiographie, Laudatio u. Erwiderung.

211044 (Wiesendangen) Kläui, Hans/Mietlich, Karl;  Geschichte der Gemeinde Wiesendangen. Vorwort A. Rickenmann u.
E. Meier. Reich illustriert, Winterthur, Stadtbibliothek Winterthur 1970, XI/443 S., kart., gut erhalten! (300. Neujahrsblatt
der Stadtbibliothek Winterthur) 39,90

Zürich

214000 Amberger, Olga; Alt-Zürcher Bilderbuch. Zürich, Art. Institut Orell Füßli 1911 33 S. Hln. mit Kopffarbschnitt und
Schmuckvorsätzen, Einband angestaubt u. gering stockfleckig 14,90

8012 Erb, Hans; Der Rüden. Gesellschaftshaus der Constaffel in Zürich. Ein Beitrag zur Kulturgeschichte des alten Zürich.
Mit 11 Tafeln, Zürich 1939, XVI/143 S. u. Tafeln, DIN A 4 brosch., Einband ausgeblichen, sonst neuwertig! (Mitteil-
ungen d. Antiquarischen Gesellschaft in Zürich/Kantonale Gesellsch. f. Gesch. u. Altertumsk. Bd. XXXIII, H. 1) 59,90
- Gleichzeitig 103. Neujahrsblatt der Gesellschaft!

7814 Glaettli, K. W.;  Zürcher Sagen. Hrsg. mit Unterstützung des Regierungsrates des Kantons Zürich. Mit Geleit von Paul
Kläui. Mit Orts- und Sachregister, Zürich, Hans Rohr o. J., XI/247 S., Ln. mit Golddruck, Einband etwas stockfleckig,
angestaubt, sonst gut erhalten! (Mitteilungen der Antiquarischen Gesselschaft in Zürich Bd. 41.; 123. Neujahrsblatt) 24,90

213995 Guyer, Paul/Saladin, Guntram; Die Strassennamen der Stadt Zürich. Zürich, Komissionsverlag Hans Rohr 1957,
164 S., Ln., Einband fleckig (Kleine Schriften des Stadtarchivs Zürich. Bd. 7) 19,90

213997 Guyer, Paul; Zürcher Hausnamen. Mit einem Häuserverzeichnis der Zürcher Altstadt. Mit einigen Abb., Zürich,
Stäfa 1953, 80 S., brosch., Einband fleckig, die ersten 16 S. unten gelöst, sonst guter Zustand! Selten! 24,90

211053 Hedinger, Heinrich; Inschriften im Kanton Zürich. Mit 10 Bildtafeln, Zürich, Druck Leemann AG 1958, VII/99 S.
und Tafeln, brosch., Schnitt und Einband etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! (Mitteilungen der Antiquarischen
Gesellschaft in Zürich Band 40, Heft 1; 122. Neujahrsblatt) 14,90

213999 Kernen, Siegfried; Zürcher Gedenktafeln. Mit 50 Photographien von Fred Mayer. Zürich, Metz 1965, 126 S., Ln.
mit Golddruck und SU, guter Zustand! 24,90

213996 Kunsthaus Zürich. Aus der Sammlung. 178 schwarz/weisse u. 12 farb. Abb., Zürich, Zürcher Kunstgesellschaft 1959,
178(XII) S., brosch., guter Zustand! - Die meisten Aufnahmen stammen von Photograph Walter Dräyer 9,90

213994 Das Salomon Gessner-Haus "Zum Schwanen" an der Münstergasse 9 in Zürich. Mit einigen Abb., Zürich, 1952,
111 S., Ln. mit Golddruck, Einband leicht fleckig, sonst guter Zustand! 15,90
- Beiträge u.a. von: Regula Gubler, Albert Hunold, Carl Helbling und Stadtpräsident Emil Landolt

213998 Wälti, Hans (Hrsg.); Die Schweiz in Lebensbildern. Band V. Zürich. Ein Lesebuch zur Heimatkunde für Schweizer-
schulen. Mit einigen Abb. a. Tafeln, Aarau, Sauerländer (ca. 1940), 342 S., Ln., Einband fleckig, sonst guter Zustand! 12,90



3336 Woerl, Leo (Hrsg.); Illustrierter Führer durch Zürich und Umgebung. Mit 1 Plan, 1 Karte u. 20 Abb., X. Aufl., Leipzig
1912, 80/(4)/32/16 S., brosch. (Woerl's Reisehandbücher) 24,50

213993 Jahrbuch vom Zürichsee. Zürichseebuch Band 20. 1962-1963. Hrsg. vom Verband zum Schutze des Landschaftsbildes
am Zürichsee. Reich illustriert, Zürich, Th. Gut & Co. 1963, 362 S., Hln. mit SU, sehr guter Zustand! 14,90
- Hrsg. vom Verband zum Schutze des Landschaftsbildes am Zürichsee

Zeitschrift „Heimatschutz“
Hrsg. Schweizer Heimatschutz/Ligue suisse du patrimoine national/Lega svizzera del patrimonio nazionale/Lia svizra per la protecziun da la patria

8723 Heimatschutz. 66. Jahrgang in 4 Heften. Mit zahlr. Abb., Olten, Walter 1971, 128 S., brosch., angestaubt, sonst gut!19,90
8722 Heimatschutz. 69. Jahrgang in 4 Heften. Mit zahlr. Abb., Olten, Walter 1974, 32, 32, 40, 24 S., br., gut erhalten! 19,90
8721 Heimatschutz. 70. Jahrgang in 4 Heften. Mit zahlr. Abb., Olten, Walter 1975, 32, 112, 32, 32 S., br., gut erhalten!19,90
8719 Heimatschutz. 72. Jahrgang in 4 Heften. Redaktion Marco Badilatti. Heft 1: Lichtblicke am Kulturhimmel. Heft 2: Die

Stunde der Wahrheit. Heft 3: Energiekrise ohne Ausweg? Heft 4: Wintersport - ein Alp(en)traum? Mit zahlr. Abb.. Olten,
Walter 1972, je Heft 32 S., brosch., gut erhalten! 19,90

Der Schweizer Familienforscher/Le généalogiste suisse und als Nachfolger
Jahrbücher der Schweizerische Gesellschaft für Familienforschung/Société suisse d'études généalogiques

(genauere Inhaltsangaben zu allen Jahrbüchern finden Sie auf unserer Internet-Seite www.Hirschheydt-online.de)
Die Beiträge sind in deutscher oder französischer Sprache!

8710 Jahrbuch/Annuaire 1975. 108 S., kart., sehr gut erhalten! 19,90
- Enthält u. a.: Chr. M. Vortisch:  Beiträge des Basler Grenzgebietes zur Demographie und Sozialgeschichte (Beispiel Kirchen-
buch Grenzach). A. Helfenstein: Alemannisch-frühdeutsche Personennamen im luerischen Orts-, Hof- und Flurnamengute.

8712 Jahrbuch/Annuaire 1977. 113 S., kart., sehr gut erhalten! 19,90
- Enthält u. a.: Paul Bloesch: Das Jahrzeitenbuch des Basler Domstiftes als personengeschichtliche Quelle.

8755 Der Schweizer Familienforscher/Le généalogiste suisse. Jahrgänge XVIII-XXXVI, 1951-1969. 19 Jahrgänge (fast
komplette Serie! Es fehlen nur in Jahrgang XXXIII Heft 9-12, in Jahrgang XXXV Heft 7-12). Bern 1951-1969, je Jahrgang
ca. 140 S., geh., einige Hefte ausgeblichen, angestaubt, Schnitt etwas stockfleckig, sonst gut erhalten! 199,90
- Als Gratis-Beilage dazu: Bibliographie der Schweizerischen Familiengeschichte Hefte 7-14 Jahre 1970-1979; Jahrbuch
1974 der Schweizerischen Gesellschaft für Familienforschung; einzelne Jahrgänge "Der Schweizer Familienforscher", die
Jahrgänge: XXXVII (Hefte 4-12), XXXVIII (Hefte 1-12), XXXIX (Hefte 1-12), XL (Heft 1/3).

Die Kunstdenkmäler der Schweiz
(Les monuments d'Art et d'Histoire de la Suisse/I monumenti d'Arte e di storia della svizzera)

(Nr. des Bandes/der Bände innerhalb des Gesamtwerkes in Klammern angegeben!)

8724 (Aargau) Stettler, Michael/Maurer, Emil/Felder, Peter/Germann, Georg/Hoegger, Peter; Die Kunstdenkmäler
des Kantons Aargau. Bände 1-6 (von 8). Bd. 1: Die Bezirke Aarau, Kulm, Zofingen. Bd. 2: Die Bezirke Brugg, Lenzburg.
Bd. 3: Das Kloster Königsfelden. Bd. 4: Der Bezirk Bremgarten. Bd. 5: Der Bezirk Muri. Bd. 6: Der Bezirk Baden I: Baden,
Ennetbaden und die oberen Reusstalgemeinden. Mit 2485 Abb. u. Register, Basel 1948-1976, XI/428, X/480, VII/359,
XII/491, XII/574 u. XII/507 S., Ln. mit Golddruck, einige Seiten im Bd. 2 etwas stockfleckig, gut erhalten!
(Bände 21, 29, 32, 54, 55 u. 63) 173,90

8738 (Appenzell Ausserrhoden) Steinmann, Eugen; Die Kunstdenkmäler des Kantons Appenzell Ausserrhoden. 3 Bände
Bd. 1: Der Bezirk Hinterland. Bd. 2: Der Bezirk Mittelland. Bd. 3: Der Bezirk Vorderland. Mit 1379 s/w-Abb. u. 12 Farb-
tafeln sowie Register, Basel 1973, 1980 u. 1981, XV/468, XVI/463 u. XVI/446 S., Ln. mit Golddruck, etwas angestaubt,
gut erhalten! (Bände 61, 70 u. 72) 41,90

8749 (Basel) Maurer, Francois; Die Kunstdenkmäler des Kantons Basel. Bd. 4: Die Kirchen, Klöster und Kapellen. Zweiter
Teil: St. Katharina bis St. Niklaus. Auf Grund der Vorarbeiten von C. H. Baer, Rudolf Kaufmann und Hans Reinhardt und
eines Manuskriptes von Ernst Stockmeyer. Die Wanderbilder hat Rudolf Riggenbach bearbeitet. Mit 448 Abb. u. Register,
Basel 1961, XII/396 S., Ln. mit Golddruck, gut erhalten! (Bd. 46) 23,90

8737 (Basel) Heyer, Hans-Rudolf; Die Kunstdenkmäler des Kantons Basel-Landschaft. 2 Bände (Bd. 3 fehlt). Bd. 1: Der
Bezirk Arlesheim mit Kantonseinleitung. Bd. 2: Der Bezirk Liestal. Mit 883 s/w-Abb. und 4 Farbtafeln sowie Register, Basel
1969 u. 1974, XII/468 u. XII/448 S., Ln. mit Golddruck, obere Ecke in Bd. 2 bestossen, gut erhalten! (Bände 57, 62) 57,90

8736 (Bern) Hofer, Paul/Mojon, Luc;  Die Kunstdenkmäler des Kantons Bern. 5 Bände. Bd. 1: Die Stadt Bern. Stadtbild,
Wehrbauten, Stadttore, Anlagen, Denkmäler, Brücken, Stadtbrunnen, Spitäler, Waisenhäuser. Bd. 2: Die Stadt Bern.
Gesellschaftshäuser und Wohnbauten. Bd. 3: Die Staatsbauten der Stadt Bern. Bd. 4: Das Berner Münster. Bd. 5: Die
Kirchen der Stadt Bern. Antonienkirche, Französische Kirche, Heiliggeistkirche und Nydeggkirche. Mit 1832 Abb., 2
Farbtafeln u. Register, Basel 1952, 1959, 1947, 1960 u. 1969, XII/456, XI/484, XIV/468, XII/451, X/299 S., Ln. mit
Golddruck, Ecken in Bd. 2, 3 u. 5 bestossen, gut erhalten! (Bände 28, 40, 19, 44, 58) 139,90

8733 (Fribourg/Freiburg) Strub, Marcel;  Les monuments d'Art et d'Histoire du Canton de Fribourg. Tome/Band 1-3.
Tome 1: La ville de Fribourg. Introduction, plan de la ville, fortifications, promenades, ponts, fontaines et édifices publics.
Tome 2: La ville de Fribourg. Les monuments religieux (première partie). Tome 3: La ville de Fribourg. Les monuments
religieux (deuxième partie). Mit 1205 Abb. u. Register, Basel 1964, 1956 u. 1959, XII/400, VIII/414 u. VIII/448 S., Ln. mit
Golddruck, Ecken etwas bestossen, sonst gut erhalten! In französischer Sprache! (Tome 50, 36 u. 41) 79,90

8754 (Graubünden) Poeschel, Erwin; Die Kunstdenkmäler des Kantons Graubünden. Bd. 7: Chur und der Kreis Fünf Dörfer.
Mit 477 Abb. u. Register, Basel 1948, XII/476 S., Ln. mit Golddruck, gut erhalten! (Bd. 20) 34,90



8725 (Liechtenstein) Poeschel, Erwin; Die Kunstdenkmäler des Fürstentums Liechtenstein. Sonderband mit 287 Abb., sowie
Namen- u. Ortsverzeichnis, Basel 1950, VIII/308 S., Ln. mit Golddruck, gut erhalten! (Bd. 24) 41,90

8734 (Luzern) Moos, Xaver v./Birchler, Linus/Reinle, Adolf; Die Kunstdenkmäler des Kantons Luzern. 6 Bände.
Bd. 1: Kantonseinleitung. Die Ämter Entlebuch und Luzern-Land. Bd. 2: Die Stadt Luzern: Teil I (Stadtentwicklung,
Kirchen). Bd. 3: Die Stadt Luzern: Teil II (Staats- und Wohnbauten). Bd. 4: Das Amt Sursee. Bd. 5: Das Amt Willisau mit
St. Urban. Bd. 6: Das Amt Hochdorf. Nachträge zu den Bänden I-V. Kunsthistorischer Überblick. Mit 2271 Abb., Basel,
Birkhäuser 1946, 1953, 1954, 1956, 1959 u. 1963, (10)556, XII/428, VII/348, XII/528, XII/456 u. XII/544 S., Ln. mit
Golddruck, gut erhalten! (Bände 18, 30, 31, 35, 42, 47) 154,90

8739 (Neuchâtel) Courvoisier, Jean; Les monuments d'Art et d'Histoire du Canton de Neuchâtel. Tome/Band 1-3.
Tome 1: La ville de Neuchâtel. Tome 2: Les districts de Neuchâtel et de Boudry. Tome 3: Les districts du Val-de-Travers,
du Val-de-Ruz, du Locle et de La Chaux-de-Fonds. Mit 1165 Abb. u. Register, Basel 1955, 1963 u. 1968, XII/440, XII/476
u. XII/468 S., Ln. mit Golddruck, gut erhalten! In französischer Sprache! (Tome 33, 49 u. 56) 79,90

8732 (Schaffhausen) Frauenfelder, Reinhard; Die Kunstdenkmäler des Kantons Schaffhausen. 3 Bände. Bd. 1: Die Stadt
Schaffhausen. Bd. 2: Der Bezirk Stein am Rhein. Bd. 3: Der Kanton Schaffhausen (ohne Stadt Schaffhausen und Bezirk
Stein). Mit 1495 Abb. u. Register, Basel 1951, 1958 u. 1960, XII/484, XII/367(1) u. VIII/392 S., Ln. mit Golddruck,
Einband etwas berieben, gut erhalten! (Bd. 26, 39 u. 43) 79,90

8744 (Schwyz) Meyer, Andr‚;  Die Kunstdenkmäler des Kantons Schwyz. Neue Ausgabe Bd. 1: Der Bezirk Schwyz. Der
Flecken Schwyz und das übrige Gemeindegebiet. Mit 507 Abb. u. 1 Farbtafel sowie Register, Basel 1978, XV/545 S., Ln.
mit Golddruck, gut erhalten! (Bd. 65) 29,90

8745 (Solothurn) Loertscher, Gottlieb; Die Kunstdenkmäler des Kantons Solothurn. Bd. 3: Die Bezirke Thal, Thierstein und
Dorneck. Mit 465 Abb. u. Register, Basel 1957, XII/456 S., Ln. mit Golddruck, gut erhalten! (Bd. 38) 24,90

8735 (St. Gallen) Rothenhäusler, Erwin/Dora Fanny Rittmeyer/Benedikt, Frei/Poeschel, Erwin/Anderes, Bernhard;
Die Kunstdenkmäler des Kantons St. Gallen. 5 Bände. Bd. 1: Der Bezirk Sargans. Bd. 2: Die Stadt St. Gallen: erster Teil.
Geschichte, Befestigungen, Kirchen (ohne Stift) und Wohnbauten. Bd. 3: Die Stadt St. Gallen: zweiter Teil. Das Stift.
Bd. 4: Der Seebezirk. Bd. 5: Der Bezirk Gaster. Mit 2348 Abb. u. Register, Basel 1951, 1957, 1961, 1966 u. 1970, XI/459,
XII/435, XII/392, XV/668 u. XI/420 S., Ln. mit Golddruck, Einband etw. berieben (Bände 25, 37, 45, 53, 59) 126,90

8731 (Ticino/Tessin) Gilardoni, Virgilio;  I monumenti d'Arte e di storia del Canton Ticino. Volume/Band 1 und 2 (von 3).
Volume 1: Locarno e il suo circolo (Locarno, Solduno, Muralto e Orselina). Volume 2: L'Alto Verbano I. Il circolo delle
Isole (Ascona, Ronco, Losone e Brissago). Mit 1200 Abb. u. Register, Basel 1972 u. 1979, XVI/544 u. XVI/462 S., Ln.
mit Golddruck, Ecken etwas bestossen, Einband von Band 1 berieben, sonst gut! In italienischer Sprache! (Bd. 60, 68) 66,90

8729 (Thurgau) Knoepfli, Albert;  Die Kunstdenkmäler des Kantons Thurgau. Band 1-3 (von 5). Bd. 1: Der Bezirk Frauen-
feld. Bd. 2: Der Bezirk Münchwilen. Bd. 3: Der Bezirk Bischofszell. Mit 1222 Abb. u. Register, Basel 1950-1962, XIV/480,
VIII/432 u. XII/584 S., Ln. mit Golddruck, Einband etwas berieben, gut erhalten! (Bd. 23, 34, u. 48) 119,90

8728 (Vaud/Waadt) Grandjean, Marcel/Bach, Eugène; Les monuments d'Art et d'Histoire du Canton de Vaud.
Tome/Band 1-4. Tome 1: La ville de Lausanne. Introduction, extension urbaine, ponts, fontaines, ‚difices religieux (sans
la cathédrale), hospitaliers, édifices publics (I). Tome 2: La Cathédrale de Lausanne et son trésor. Tome 3: La ville de
Lausanne. Edifices publics (II), quartiers et édifices privés de la ville ancienne. Tome 4: Lausanne. Villages, hameaux et
maisons de l'ancienne campagne lausannoise. Mit 1571 Abb. inkl. 4 Übersichtkarten und Register, Basel, Birkhäuser 1944,
1965, 1979 u. 1981, XII/452, XII/459, XII/415 u. XII/451 S., Ln. mit Golddruck, Ecken bestossen, sonst gut erhalten! In
französischer Sprache! (Les monuments d'Art et d' Histoire de la Suisse Tome 50, 16, 61 u. 69) 103,90

8727 (Wallis) Ruppen, Walter; Die Kunstdenkmäler des Kantons Wallis. Band 1 u. 2 (von 3). Bd. 1: Das Obergoms. Die
ehemalige Grosspfarrei Münster. Bd. 2: Das Untergoms. Die ehemalige Grosspfarrei Ernen. Mit 870 Abb. und Register,
Basel 1976 u. 1979, XVI/464 u. XVI/478 S., Ln. mit Golddruck, Ecken im Bd. 2 bestossen, gut erhalten! (Bd. 64, 67) 72,90

8742 (Zürich) Gubler, Hans Martin;  Die Kunstdenkmäler des Kantons Zürich. Bd. 3: Die Bezirke Pfäffikon und Uster. Mit
977 Abb. u. 7 Farbtafeln sowie Register, Basel 1978, XV/745 S., Ln. mit Golddruck, gut erhalten! (Bd. 66) 43,90

8743 (Zürich) Dejung, Emanuel/Zürcher, Richard/Hoffmann, Hans; Die Kunstdenkmäler des Kantons Zürich.
Bd. 6: Die Stadt Winterthur. Die Stadt Zürich (Kunstgeschichtliche Zusammenfassung). Mit 333 Abb. u. Register, Basel
1952, VIII/462 S., Ln. mit Golddruck, gut erhalten! (Bd. 27) 25,90

Unsere Kunstdenkmäler/Nos Monuments d'Art et d'Histoire/I Nostri monumenti storici.
(Mitteilungsblatt für die Mitglieder für Schweizerische Kunstgeschichte/Bulletin destiné aux membres de la Société d'Histoire

de l'Art en Suisse/Bollettino per i membri Società di Storia dell'Arte in Svizzera)
Alle Hefte haben Beiträge in deutscher, französischer und italienischer Sprache!

Inhaltsangaben der hier aufgeführten Jahrgänge finden Sie auf unserer Internet-Seite www.Hirschheydt-online.de

8689 23. Jahrgang, 4 Hefte in 3 Heften. Mit zahlr. Abb., Bern 1972, 268 S., kart., Einband bei allen Heften gering stock-
fleckig, guter Zustand! 24,90

8692 28. Jahrgang, 4 Hefte. Mit zahlr. Abb., Bern 1977, 329 S., kart., einige Seiten stockfleckig, sonst guter Zustand! 24,90
8693 29. Jahrgang, 4 Hefte. Mit zahlr. Abb., Bern 1978, 508 S., kart., einige Seiten stockfleckig, sonst guter Zustand! 24,90
8694 30. Jahrgang, 4 Hefte. Mit zahlr. Abb., Bern 1979, 468 S., kart., einige Seiten stockfleckig, Einband bei allen Heften

fingerfleckig, sonst guter Zustand! 24,90
8695 31. Jahrgang, 4 Hefte. Mit zahlr. Abb., Bern 1980, 384 S., kart., einige Seiten stockfleckig, sonst guter Zustand! 24,90
8696 32. Jahrgang, 4 Hefte. Mit zahlr. Abb., Bern 1981, 528(2) S., kart., einige Seiten u. Schnitt stockfleckig, sonst gut! 24,90



Schweizerische Zeitschrift für Geschichte. Revue Suisse d'Histoire. Rivista Storica Svizzera
(Redaktion Boris Schneider, erschienen bei Schwabe & Co. in Basel 1979-85, bei Leemann in Zürich 1970-78)

Alle Bände enthalten neben den Hauptbeiträgen Miszellen, Forschungsberichte, Buchbesprechungen und Buchanzeigen.
Nähere Angaben zum Inhalt finden Sie auf unserer Internet-Seite www.Hirschheydt-online.de

8582 Vol./Band 35, 1985, 4 Bände (1. Bd. fehlt), 1985, 362 S. (121-482), kart., gut erhalten! 14,90
- Enthält u. a.: Nicolas Morard:  Le témoignage d'un notaire: achats, ventes et production á Fribourg au milieu du XIVe siècle.
Ivo Rens et Klaus-Gerd Giesen: Jean-Jacques de Sellon, pacifiste et précurseur de l'esprit de Genève. Jean-Pierre Aguet et
Bertrand Muller:  Combats pour l'historie de Lucien Febvre dans la Revue de Synthèse historique (1905-1939). - Enthält
außerdem Miszellen, Forschungsberichte, Buchbesprechungen und Buchanzeigen.

8583 Vol. 34, 1984, 3 Bände (der 3. Band trägt den Titel "Frauen. Zur Geschichte weiblicher Arbeits- und Lebens-
bedingungen in der Schweiz"), 1984, 443 S., kart., gut erhalten! 24,90
- Enthält u. a.: Gabriel Mützenberg: L'institution de la Pommière (Genève) ou les succès d'un paternalisme aujourd'hui
décrié. Dorothée Rippmann: Weibliche Schattenarbeit im Spätmittelalter. Regina Wecker: Frauenlohnarbeit - Statistik und
Wirklichkeit in der Schweiz an der Wende zum 20. Jahrhundert. Elisabeth Joris und Heidi Witzig: Die ewigen Töchter oder
die verpasste Revolution: Überlegungen zur Entwicklung der Töchterberufe. Béatrice Ziegler: Die Rolle der Frauen im
schweizerischen Auswanderungsprozess. Danielle Javet: La prostituée et le discours médical. L'exemple lausannois à la fin du
19e siècle. Anita Ulrich:  Marie Trottoir in Zürich - Zur sozialen Situationen der Prostituierten in der Belle Époque.
Annamarie Ryter: Abtreibung in Basel: Hilfe unter Frauen oder lohnendes Geschäft?

8585 Vol. 32, 1982, 4 Bände, 1982, 623 S., kart., gut erhalten! 24,90
- Enthält u. a.: Francois Jequier: Trois généretions d'entrepreneurs aux prises avec la gestion de leur firme: Le Coultre & Cie
(XIXe-XXe siècles). Fritz Zopfi:  Spuren und Probleme des alemannisch-romanischen Berührungsprozesses im Glarnerland.
Ernst Walder:  Zur Entstehungsgeschichte des Stanser Verkommnisses und des Bundes der VIII Orte Freiburg und Solothurn
von 1481. Anselm Zurfluh:  Urseren 1640-1830, les populations des hautes vallées alpines: Contribution á leur histoire
démographique. Hanspeter Mattmüller:  Die eidgenössische Bildungspolitik zwischen 1870 und 1903 und die Entstehung der
schweizerischen Schulforschung.

8587 Vol. 30, 1980, 4 Bände in 3 Bänden, Basel, Schwabe & Co. AG 1980, 486 S., kart., gut erhalten! 24,90
- Enthält u. a.: Francois Walter: Cadastre et histoire rurale. Contribution á l'étude de la petite propriété familiale en pays de
Fribourg (milieu du XIXe siècle). Questions et méthode. Jean Valarché: L‘évolution socio-économique du Nivernais au XXe
siècle et sa portée politique. Rolf Graber:  Der Waser-Handel. Analyse eines sozio-politischen Konflikts in der Alten
Eidengenossenschaft. Gabriel Mützenberg: David Dunant, oncle et précurseur du fondateur de la Croix-Rouge.

8589 28. Jahrgang, 1978, 4 Bände in 3 Bänden, 1978, 660 S., kart., gut erhalten! 24,90
- Enthält u. a.: Ulrich Gäbler:  Der Kinderkreuzzug vom Jahre 1212. Paul Bairoch: Le volume des exportations de la Suisse de
1851 á 1975. Edgar Bonjour:  Die Befreiung der Schweiz von den Sanktionspflichten des Völkerbundes 1938. Iso Müller:  Zur
älteren Kulturgeschichte des hl. Gotthard. Alfred Perrenoud: Les mécanismes de récupération d'une population frappée par
la peste. L'épidémie de 1636-1640 á Genève. Roland Beck: Die Helvetik im Lichte der allgemeinen Wehrpflicht.

8590 27. Jahrgang, 1977, 4 Bände in 3 Bänden, 1977, 624 S., kart., gut erhalten! 24,90
- Enthält u. a.: Walter Bodmer:  Ursachen der Veränderungen des Verkehrsvolumens auf der Wasserstrasse Walenstadt-Zürich
von 1600 bis 1800. Cesare Vetter: Sismondi e Pisacane. L'influenza dell'Histoire des républiques italiennes du moyen âge
sulla riflessione storico-politica di Carlo Pisacane. Rémy Charbon: Vom politischen Theater zum Festspiel. André Lasserre:
Fisc et administration au village: la modernisation dans le canton de Vaud XIXe siècle.

8591 26. Jahrgang, 1976, 4 Bände in 3 Bänden. Schweizerischer Historikertag. Journée nationale des historiens Suisse. Der
Freiheitsbegriffe in der Geschichte. Le concept de libert‚ en historie. Zürich, Leemann AG 1976, 740 S., kart., der erste
Band am hinteren Einband mit Fehlstelle unten, sonst gut erhalten! 24,90
- Enthält u. a.: Carlo Piola Caselli: Il cardinale Carlo Francesco Caselli nel periodo servita, napoleonico, e di Marie Luigia.
Heinz-Theo Niephaus: Die Compagnie d'Assurance Suisse in Livorno. Günter Moltmann:  Die Ambivalenz des amerikanisch-
schweizerischen Vertrages von 1850/1855. Georges Bonnant: Les colonies Suisse d'Italie á la fin du XIXe siècle. Edgar
Bonjour:  Englands Interesse an der schweizerischen Neutralität 1802.

8592 25. Jahrgang, 1975, 4 Bände in 3 Bänden, 1975, 628 S., kart., gut erhalten! 24,90
- Enthält u. a.: Jean-Jaques Bouquet: Pays de Vaud et Evêché de Bâle en 1814: le problème de la compensation. Erich
Gruner:  Die Arbeiterbewegung in der Schweiz vor der Frage: Reform oder Revolution. Barbara Helbling:  Die Entstehung des
christlichen Churrätien. Nicolas Morard:  Servage ou dépendance au pays de Vaud. Anne-Marie Piuz: Le marché du bétail et
la consommation de la viande á Genève au XVIIIe siècle.

8593 24. Jahrgang, 1974, 4 Bände, 796 S., kart., gut erhalten! 24,90
- Enthält u. a.: Leonhard Haas: Grimm und Lenins Mai-Aufruf von 1914 an die Schweizer Arbeiter. Gabriel Mützenberg: La
presse genevoise de la restauration et la réforme de l'éducation. Boris Schneider: Die Fonjallaz-Initiative. Freimaurer und
Fronten in der Schweiz. Otto Sigg: Bevölkerungs-, agrar- und sozialgeschichtliche Probleme des 16. Jahrhunderts am Beispiel
der Zürcher Landschaft.

8594 23. Jahrgang, 1973, 3 Bände, 626 S., kart., Einband gering ausgeblichen, sonst gut erhalten! 24,90
- Enthält u. a.: Iso Müller:  Zur Entstehung der Pfarreien im Gebiet von Aare, Reuss und Tessin. Ladislas Mysyrowicz:
Agents secrets tsaristes et révolutionnaires russes à Genève 1879-1903. Edgar R. Rosen: Italiens Neutralität und Intervention
1915 im Lichte der schweizerischen Gesandtschaftsberichte aus Rom. Paul Aebischer: Aspects négatifs de la toponymie
valaisanne. Edgar Bonjour:  Versuch einer Normalisierung der schweizerisch-russischen Bezieh-ungen 1925-1927.

8595 22. Jahrgang, 1972, 2 Bände, 396 S., kart., Einband gering gebräunt, sonst gut erhalten! 24,90
- Enthält u. a.: Bruno Meyer:  Zürcherbund und Bernerbund. Urs Brand:  Jean Jaurès und das schweizerische Milizsystem.
Anouar Louca: Colonisation et révolution nationale au XIXe siècle. La Corespondance d'un Suisse en Egypte: John Ninet.



8596 21. Jahrgang, 1971, 3 Bände in 2 Bänden, 1971, 496 S., kart., Einband gering gebräunt und angestaubt, innen etwas
stockfleckig, sonst gut erhalten! 24,90
- Enthält u. a.: Fritz Glauser:  Handel mit Entlebucher Käse und Butter vom 16. bis 19. Jahrhundert. Philippe Gern: Les
échanges commerciaux entre la Suisse et la France au XVIIIe siècle.

8597 20. Jahrgang, 1970, 3 Bände (Band 1 und 2 fehlen!), Zürich, Leemann AG 1970, 231 S. (269-500), kart., Einband gering
angestaubt, sonst gut erhalten! 9,90
- Enthält u. a.: Heinz Löwe: Das Karlsbuch Notkers von St. Gallen und sein zeitgeschichtlicher Hintergrund. Jürgen Bücking:
Habsburg-Tirol und die Erhaltung des Bistums Chur im frühen 17. Jahrhundert. Liliane Mottu-Weber:  Apprentissages et
économie genevoise au début du XVIIIe siècle.

Fürstentum Liechtenstein

214002 Fürstentum Liechtenstein. Mit einem Geleitwort des fürstl. Regierungschefs Alexander Frick. Bildband mit Erläute-
rungen, Stuttgart, Die Schönen Bücher 1958, 64 S., Hln. mit SU, sehr guter Zustand! (DSB Reihe E, Bd. 1) 16,90
- Herausgeber: Strache, Gantner; Photographen: Baron von Falz-Fein, Ing. Josef Frommelt, Dita Herein; Legenden: Ing. Josef
Frommelt.

214019 Havrincourt, Hubert d';  Liechtenstein. Aus dem Französichen übersetzt v. Carlo Bach. Mit zahlr. Fotos v. André
Dorka, Lausanne, Editions Rencontre 1964, 192 S., Ppbd. 9,90

8725 Poeschel, Erwin; Die Kunstdenkmäler des Fürstentums Liechtenstein. Sonderband mit 287 Abb., sowie Namen- u.
Ortsverzeichnis, Basel 1950, VIII/308 S., Ln. mit Golddruck, gut erhalten! (Die Kunstdenkmäler der Schweiz Bd. 24) 41,90

Jahrbuch des Historischen Vereins für das Fürstentum Lichtenstein

5413 Band 91, mit 1 Plan u. zahlr. teilw. farb. Abb., Vaduz 1992, VIII/279 S., DIN A 4, Ppbd. 29,90
- Enthält u. a.: Peter Albertin:  Baugeschichtliches zur Hofstätte Hintergasse 35-37 in Vaduz. Peter Albertin:  Baugeschicht-
liches zum Haus Nr. 12 in Schellenberg. Haus Biedermann. Jakob Bill/Wolfgang Nungässer/Marino Maggetti/Giulio
Galetti:  Lichtensteinische Keramikfunde der Eisenzeit (mit 1 Karte). Rudolf Rheineberger: Dr. med. Wilhelm Schlegel, Arzt
und Politiker 1828 bis 1900.

5412 Band 90, reich illustriert, Vaduz 1991, VII/384 S., DIN A 4, Ppbd. 29,90
- Enthält u. a.: Rupert Quaderer-Vogt: ...wird das Contingent als das Unglück des Landes angesehen. Lichtensteinische
Militärgeschichte von 1849 bis 1849. André Holenstein: Die Verfassung im vorkonstitutionellen Zeitalter. Zur Struktur und
Funktin der Untertanenhuldigung im Fürstentum Lichtenstein. Graham Martin:  Projekte zur Gründung einer Hochschule
im Fürstentum Lichtenstein. Peter Geiger: Verfasser der Helbert-Chronik aufgespürt. Rudolf Rheineberger: Zu Peter Kaisers
Aufenthalt in Wien.

5411 Band 89, mit zahlr. teilw. farb. Abb., Vaduz 1991, VI/268 S., DIN A 4, Ppbd. 29,90
- Enthält u. a.: Huldigung für Fürst Hans-Adam II. Georg Malin:  Fürst Franz Josef II. 1906-1989. Rudolf Rheinberger:
Lichtensteiner Ärzte des 19. Jahrhunderts. Karlheinz Albrecht:  Die medizinische Bibliothek der Arztfamilie Schädler. Martin
Bundi:  Peter Kaiser und sein Wirken in Graubünden. Karl Heinz Burmeister:  Die jüdische Gemeinde am Eschnerweg 1637-
1651. Waldtraud Waid:  Archäologische Beiträge. Volker Rheinberger/Walter Fasnacht: Der Fund eines Bronzebeils in
Vaduz, Schwefel.

5410 Band 88, mit zahlr. teilw. farb. Abb., Vaduz 1990, VIII/252 S., DIN A 4, Ppbd. 29,90
- Enthält u. a.: Peter Geiger: Lichtenstein im Jahre 1938. Paul Vogt (Hrsg.): Der Rechenschaftsbericht des Landesverwesers
Carl von In der Maur. Über die Verwaltungsperiode 1884 bis 1890. Graham Martin:  Das Haus Lichtenstein in der deutschen
Literatur. Hans Stricker/Herbert Hilbe: Der Komponist als Lexikograph. Joseph Rheinbergers unveröffentlichtes "Wörter-
buch des Lichtensteinischen Dialekts" von 1896. Hansjörg Brem/Bettina Hedinger: Neue Münzfunde vom Lutzagüetli.
Gemeinde Gamprin. Erich Somweber: Johann Christian Krauss von Bamberg. Skribent und Schulmeister in Vaduz.

207995 Band 87, mit zahlr. teilw. farb. Abb., Vaduz 1987, 439 S. u. (90) S. Urkundenbuch, kart. 29,90
- Enthält u. a.: Harald Wanger:  Die Grabstätten von Josef und Fanny Rheinberger. Volker Press: Goethe und das Haus
Lichtenstein. Hermann Fetz, Barbara Wohlfahrt, Maria Gruber, Siby lle Vonbank, Judith Würtinger:  Ausgrabungen in
Balzers 1985/86. Georg Malin, Werner Konrad Jaggi: Devotionen aus den Grabungen auf dem Kirchenhügel von Bebdern
1969-1971. Im Anhang:  Benedikt Bilgeri: Liechtensteinisches Urkundenbuch, I. Teil, 5. Band, 12. Lieferung (Namen- u.
Sachregister). Enthält weiterhin Kurzberichte, Rezensionen, Vereinsjahreschronik und den jahresbericht des Liechten-
steinischen Landesmuseums.

8552 Band 81, mit zahlr. Abb., Vaduz 1981, 257 S. u. (73) S. Urkundenbuch, kart. 24,90
- Enthält u. a.: Felix Marxer:  Fridolin Tschugmell, Pfarr-Resignat, Triesen, gestorben 9. September 1981. Jakob Bill/
Hansueli Etter: Das frühmittelalterliche Gräberfeld vom "Runden Büchel" in Balzers. Herbert Wille:  Rechtspolitischer
Hintergrund der vertraglichen Beziehungen Liechtensteins zur Schweiz in den Jahren 1918-1934. Evelin Oberhammer:
Das Hausarchiv der Regierenden Fürsten von Liechtenstein. Alexander Frick:  über Wallfahrten unserer Vorfahren mit
totgeborenen Kindern. Mario F. Broggi:  Der Wandel der Natur- und Kulturlandschaft im Liechtensteiner Rheintal, dargestellt
am Beispiel der Flur- und Ortsnamen mit Wasserbezug (Feuchtgebiete). Im Anhang:  Benedikt Bilgeri:  Liechtensteinisches
Urkundenbuch, I. Teil, 5. Band, 6. Lieferung. Der Band enthält außerdem Kurzberichte, die Vereinsjahreschronik und den
Jahresbericht des Liechtensteinischen Landesmuseums.

8553 Band 80, mit zahlr., tlw. farb. Abb., Vaduz 1980, 342 S. u. (102) S. Urkundenbuch, kart. 24,90
- Enthält u. a.: Georg Malin:  Die Kapelle St. Georg in Schellenberg. Erich Somweber: Die Bildhauer Bin in Vorarlberg und
Liechtenstein. Otto Seger: Gundacker von Liechtenstein und Albrecht von Wallenstein. Josef Büchel: Bad Vogelsang in
Treisen. Stefan Plank: Pilze an Holz im Fürstentum Liechtenstein (S. 135-274, mit zahlr. Farbbildtafeln). Im Anhang:
Benedikt Bilgeri:  Liechtensteinisches Urkundenbuch, I. Teil, 5. Band, 5. Lieferung. Der Band enthält außerdem Kurzberichte,
die Vereinsjahreschronik und den Jahresbericht des Liechtensteinischen Landesmuseums.



8554 Band 79, mit zahlr., tlw. farb. Abb., Vaduz 1979, 247 S. u. (50) S. Urkundenbuch, kart. 24,90
- Enthält u. a.: Otto Seger: Unsere Vorfahren als Söldner in fremden Diensten. Eva Helferich: Die Ausgrabungen beim
Sägaweiher, Nendeln (1972-1975). Eugen Schafhauser: Ein Stück liechtensteinische Wirtschaftsgeschichte. Mario Broggi:
Zur Ausrottungsgeschichte des Grossraubwildes, im speziellen des Luchses, im nordwestlichen Ostalpenraum. Im Anhang:
Benedikt Bilgeri:  Liechtensteinisches Urkundenbuch, I. Teil, 5. Band, 4. Lieferung. Der Band enthält außerdem Kurzberichte,
die Vereinsjahreschronik und den Jahresbericht des Liechtensteinischen Landesmuseums.

8556 Band 77, mit zahlr., tlw. farb. Abb., Vaduz 1977, 268 S. u. (74) S. Urkundenbuch, kart. 24,90
- Enthält u. a.: Jakob Bill:  Die Notgrabung im Nordrondell des Schosses Vaduz 1977. Rudolf Schnyder: Die Keramikfunde
von Schloss Vaduz. Rudolf Rheinberger: Eine bisher unveröffentlichte Darstellung der Baugeschichte der Burg Vaduz.
Herbert Haupt:  Die "Livrée" Fürst Joseph Wenzels von Liechtenstein. Ein Beitrag zur Kostümgeschichte des 18. Jahr-
hunderts. Christoph Möhl:  Die Herren von Liechtenstein und die Wiedertäufer in Mähren. Hans Jäger: Die Haus- und
Holzzeichen von Mauren. Im Anhang:  Benedikt Bilgeri:  Liechtensteinisches Urkundenbuch, I. Teil, 5. Band, 2. Lieferung.
Der Band enthält außerdem Kurzberichte, die Vereinsjahreschronik und den Jahresbericht des Liechtensteinischen
Landesmuseums.

300579 Band 76, mit zahlr. Abb., Vaduz 1976, 367 S. u. (112) S. Urkundenbuch, kart. 24,90
- Enthält u. a.: Norbert Jansen: Nach Amerika! - Geschichte der liechtensteinischen Auswanderung nach den Vereinigten
Staaten von Amerika (S. 1-222). Eugen Schafhauser: Zeichen und deren Verwendung im Raume der Gemeinden Eschen-
Gamprin. Alexander Frick:  Die durchbrochene Zierscheibe aus einem alemannischen Frauengrab in Schaan. Mario F.
Broggi: Verlustbilanz Feuchtgebiete - dargestellt am Beispiel des Fürstentums Liechtenstein. Im Anhang:  Benedikt Bilgeri:
Liechtensteinisches Urkundenbuch, I. Teil, 5. Band, 1. Lieferung. Der Band enthält außerdem Kurzberichte, die Vereins-
jahreschronik und den Jahresbericht des Liechtensteinischen Landesmuseums.

300580 Band 75, mit zahlr. Abb., Vaduz 1975, XLVIII/508 S. u. (46) S. Urkundenbuch, kart. 24,90
- Enthält u. a.: Georg Malin:  Römerzeitlicher Gutshof Nendeln, Grabungsbericht (S. 1-141). Alois Ospelt: Schupplers
Landsbeschreibung vom Jahre 1815, Textedition mit Einleitung (S. 189-462). Im Anhang:  Benedikt Bilgeri:  Liechten-
steinisches Urkundenbuch, I. Teil, 3. Band, 7. Lieferung. Der Band enthält außerdem Kurzberichte, die Vereinsjahreschronik
und den Jahresbericht des Liechtensteinischen Landesmuseums.

300581 Band 74, mit zahlr. Abb. u. 1 Farbbildtafel, Vaduz 1974, 200 S. u. (41) S. Urkundenbuch, kart. 24,90
- Enthält u. a.: Peter Geiger: Die Ausländer in der Geschichte des Fürstentums Liechtenstein. Rupert Ritter:  Bauernarbeiten
in Mauren. Manfred Wanger: Die Hauszeichen von Triesen. Felix Marxer:  Das Fastentuch von Bendern. Mario F. Broggi:
über das Vorkommen des Schwarzwildes (Sus scrofa L.) im Alpenrheintal - in Vergangenheit und Gegenwart. Im Anhang:
Benedikt Bilgeri:  Liechtensteinisches Urkundenbuch, I. Teil, 3. Band, 6. Lieferung. Der Band enthält außerdem Kurzberichte,
die Vereinsjahreschronik und den Jahresbericht des Liechtensteinischen Landesmuseums.

8559 Band 70, mit Abb., Vaduz 1970, VI/538 S. u. (44) S. Urkundenbuch, kart. 24,90
- Enthält u. a.: Peter Geiger: Geschichte des Fürstentums Liechtenstein von 1848-1866 (S. 5-418). Gustav Wilhelm: Die
Rüstkammer des Fürsten Johann Adam Andreas von Liechtenstein 1712. Gerhard Wanner:  Aspekte zur Liechtensteiner
Wirtschafts- und Sozialgeschichte um 1800. Heribert Küng:  Liechtenstein und der Aufstand Jürg Jenatschs gegen die
Franzosen im Jahre 1637. Josef Graf Meran: Aloys Prinz Liechtenstein 1846-1920. Im Anhang:  Georg Malin:
Liechtensteinisches Urkundenbuch, I. Teil, 4. Band, 7. Lieferung. Der Band enthält außerdem Kurzberichte und die
Vereinsjahreschronik.

8560 Band 69, mit Abb., Vaduz 1969, 303 S., kart. 24,90
- Enthält u. a.: Rupert Quaderer: Politische Geschichte des Fürstentums Liechtenstein von 1815 bis 1848 (S. 5-242).
Alexander Frick:  Wald und Gebüsch in unseren Flurnamen. Manfred Wanger: Die Kapelle St. Mamertus in Triesen,
Ausgrabungsbericht. Der Band enthält außerdem Kurzberichte und die Vereinsjahreschronik.

8561 Band 68, mit zahlr. Abb., Vaduz 1968, 252 S. u. (118) S. Urkundenbuch, kart. 24,90
- Enthält u. a.: Otto Seger: 250 Jahre Fürstentum Liechtenstein. Gerhard Wanner:  Die Baugeschichte der Kapelle St. Maria
in Triesen. Manfred Wagner: Die Hauszeichen von Planken. Felix Marxer:  Sterbendes Handwerk. Walter Ospelt: Die
Bildstöcke oder "Kapille" im Fürstentum Liechtenstein. Engelbert Bucher: Die Gründung der Pafrrei Triesenberg vor 200
Jahren. Georg Malin:  Zur Baugeschichte der Musikschule in Vaduz. Im Anhang:  Georg Malin (Bearb.): Liechtensteinisches
Urkundenbuch, I. Teil, 4. Band, 6. Lieferung. Der Band enthält außerdem die Vereinsjahreschronik.

8562 Band 67, mit zahlr. Abb., Vaduz 1967, 232 S. u. (124) S. Urkundenbuch, kart. 24,90
- Enthält u. a.: Alexander Frick:  Zum Ortsnamen Schaan. Georg Malin:  Bericht zur Ausgrabung Balzers-Winkel.
Otto Seger: Die Grafschaft Vaduz in der Zeit der Bündner Wirren 1620-1637. Graham Martin:  Liechtensteinische
Pädagogen im Ausland. Im Anhang:  Georg Malin (Bearb.): Liechtensteinisches Urkundenbuch, I. Teil, 4. Band,
5. Lieferung. Der Band enthält außerdem Kurzberichte, Fundberichte und die Vereinsjahreschronik.

8563 Band 66, Vaduz 1966, 284 S. u. (64) S. Urkundenbuch, kart. 24,90
- Enthält u. a.: Otto Seger: Sagen aus Liechtenstein (S. 13-176). Eugen Gabriel: Die liechtensteinischen Mundarten.
Graham Martin:  Liechtensteinische Lehrmittel 1835-1965. Im Anhang:  Georg Malin (Bearb.): Liechtensteinisches
Urkundenbuch, I. Teil, 4. Band, 3. Lieferung. Der Band enthält außerdem Kurzberichte, Fundberichte und die
Vereinsjahreschronik.



Unsere Geschäftsbedingungen: Die Preise sind in EURO (€) angegeben und verstehen sich inkl. MwSt. zzgl. Versandkosten (s. u.!).
Leichte Mängel sind nicht immer angegeben, jedoch immer im Preis berücksichtigt, auch bei verkürzt angebotenen Titeln! Für Druck-
fehler keine Haftung. Falls Bestelltes bereits verkauft ist, kann nur bei Bekanntgabe Ihrer Faxnummer oder eMail-Adresse
eine extra Benachrichtigung erfolgen! Als Gerichtsstand für beide Seiten gilt nach unserer Wahl Großburgwedel oder Hannover als
vereinbart. Unser Telefon ist normalerweise Mo.-Fr. ab 9 Uhr besetzt! - Wir sind Ihnen dankbar, wenn Sie unsere Antiquariats-
kataloge in Ihrem Bekanntenkreis weiterreichen oder uns Adressen weiterer Interessenten mitteilen.

Versandkosten
Deutschland: Bis 1000 g und Wert unter 50,00 €: 2,00 €. Über 1000 g oder Wert über 50,00 €: 4,00 €.
Ausland:  Wert bis 50,00 €:  Bis 500 g: 3,- €, bis 1 kg: 5,- €, bis 2 kg: 10,- €, bis 3 kg: 14,- €, bis 4 kg: 17,- €, bis 5 kg: 22,00 €.
Wert 50,00 € bis 100,00 €: Zusätzlich 2,00 € für Einschreiben.
Wert über 100,00 €:
In die SCHWEIZ:  bis 5 kg: 17,00 €, bis 10 kg: 21,00 €, bis 20 kg: 30,00 €
In andere Länder: Versand als Postpaket, Preis auf Anfrage!

Folgende Antiquariatskataloge können kostenlos und unverbindlich angefordert werden:
- Literatur (inkl. Werkausgaben, Anthologien) - Norddeutschland (von Schleswig-Holstein bis Hessen)
- Biographien/Memoiren/Tagebücher/Briefe - Jagd/Natur/Tiere/Ornithologie/Hunde/Pferde
- Reisen/fremde Länder/alte Reiseführer - Kunst/Kunstgeschichte/Kulturgeschichte
- Geschichte/Militaria - Volkskunde/Märchen/Sagen/alte Kinder- u. Jugendbücher
- Ostgebiet (Ost- u. Westpreußen, Schlesien, Pommern etc.) - Theologie/Religionen/Kirchen(bau)geschichte
- Baltische Kupfer- und Stahlstiche - Philosophie/Psychologie/Parapsychologie
- Hamburg                                                  - Hannover                                               - Bremen
- Baltikum  (Estland u. Lettland) und Bücher baltischer Verfasser, Bücher in estnischer u. lettischer Sprache
- Russland (Gebiet der ehemaligen Sowjetunion ohne die baltischen Staaten)
- Schätze (besonders seltene und wertvolle Bücher aus allen Gebieten unseres Angebotes)


